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HPS je „Kapelu“ 2016. proglasio 
najuspješnijom planinarskom 
udrugom u Hrvatskom 
planinarskom savezu! S obzirom 
na sve što je Društvo ove godine 
ostvarilo, to doista nikoga ne bi 
trebalo začuditi. Recimo samo 
da je u kolovozu prošle godine 
sekciji mladih pod vodstvom Luke 
Kvočića uspjelo posjetiti 5047 m 
visok vrh Kazbek na Kavkazu! 
Bio je to trenutak za „Kapelinu“ 
povijest, a upravo su bogata 
povijest i osjećaj zajedništva ono 
što nas čini jednim od najbogatijih 
planinarskih društava u Hrvatskoj. 
Zato smo u ovom broju, u sklopu 
rubrike „Priče iz davnina“, 
odlučili baciti pogled malo dublje 
u prošlost. Pripremajući tu novu 
rubriku, zavirili smo u stare brojeve 
časopisa „Naše planine“ i tamo 
pronašli brojne članke Kapelaša 
koji su 70ih i 80ih godina prvi 
puta pisali o probijanju putova i 
izgradnji objekata koje su danas 
mnogi novopečeni planinari 
društva možda skloni uzeti 
zdravo za gotovo. Kako ne bismo 
zaboravili njihov doprinos svemu u 
čemu danas uživamo, u ovom broju 

donosimo reprint članka pokojnog 
Želimira Kanture o prvenstvenom 
zimskom prijelazu od Mrkoplja 
do Klenovice, tj. o zimskom 
prelasku KPP-a. Osim toga, 
razgovarali smo s još jednim od 
„Kapelinih“ veterana – Zoranom 
Gomzijem, koji se prisjetio 
planinarenja kakvo je nekad bilo, 
a Eduard Taiber nas je podsjetio i 
na jedan medeni mjesec proveden 
upravo na – Bijelim stijenama. 
A u „Priče iz davnine“ polako 
počinje spadati i osnutak sekcije 
mladih, od kojeg je, vjerovali ili 
ne, prošlo već deset godina!

U sadašnjosti, Društvo i dalje 
organizira brojne izlete, predano 
brine o kući i skloništu na Bijelim 
stijenama, kao i o kući na Viništu, 
školuje mlade planinare, penjače i 
vodiče, bira nove predsjednike te 
na svojim sastancima organizira 
bogat društveni život popraćen 
predavanjima i poslasticama 
iz kućne radinosti, kao što je 
legendarna pašteta Vesne Kanture. 
Za sve one koji ju nisu uspjeli 
probati na jednom od sastanaka, 
Vesna je rado pristala na to da 
nam otkrije tajnu svog recepta. 

Kao i uvijek, realizacija ovog 
časopisa ne bi bila moguća bez 
autora tekstova i fotografija, koji su 
marljivo pohodili naše izlete, ture i 
ekspedicije te nas o tome izvijestili, 
pri čemu jedno posebno hvala 
dugujemo Jagodi, našoj neumornoj 
foto-kroničarki, uvijek spremnoj 
da kroz oko svoje kamere zabilježi 
gotovo svaki izlet i društveno 
događanje. Zahvaljujući svima 
vama, koji neprekidno pišete i 
fotografirate, dosadašnje su nam 
52 stranice postale pretijesne! Ne 
preostaje mi, dakle, ništa drugo no 
poželjeti vam da uživate u ovom, 
debljem broju, prepunom riječi i 
slike. Nazdravimo novoj, 2017. 
godini i neka nam (ako je to uopće 
i moguće) bude još uspješnija od 
prošle!

Izletnički rezime
U 2016. godini Hrvatsko planinarsko društvo „Kapela“ brojilo je 455 članova i ostvarilo 70 službenih 
(zapisanih) izleta s 2085 sudionika, što je prosječno 30 sudionika po izletu.  

Na našim su izletima, osim članova „Kapele“, sudjelovali i mnogi dragi gosti, točnije njih čak 419. U prosincu 

2016., Izletničko je povjerenstvo objavilo i novi plan izleta za 2017. godinu, koji se sastoji od 74 izleta.

Riječ urednice

Jelena Spreicer

Nazdravimo!

krešo
 supina
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kav kaz
mitska   ledena planinaHrvoje Zrnčić
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kav kaz
mitska   ledena planina

Kavkaz je planina koja se proteže od Crnog mora do Kaspijskog 
jezera, a dijeli se na Veliki (sjeverni dio) i Mali Kavkaz (južni dio). 
Trećina površine Velikog Kavkaza prekrivena je šumama, trećina 
visokoplaninskim livadama, a trećina najvišim, stjenovitim i 
zasniježenim dijelovima s vrhovima do 5642 m (Elbrus). Na Malom 
Kavkazu vegetacijski dominiraju šume i visokoplaninske livade dok 
je najviši vrh Aragak (4090 m).

Kazbek 5033 m
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Kada je Luka objavio da sekcija mladih planira 
ekspediciju na gruzijski dio Kavkaza, preciznije na 5033 
m visok vrh Kazbek u Velikom Kavkazu, odmah mi je 
bilo jasno da ne mogu s njima, iako sam to žarko želio. 
Želja je bila dovoljno jaka da sam došao do zaključka da 
bih ipak mogao s mladima do Kavkaza i tamo obilaziti 
niža, meni dostupna područja, a gledati viša, uživajući 
i u jednom i u drugom. Kada sam Luki tu ideju iznio 
tek u jednoj jedinoj rečenici, on je odmah pristao bez 
prevelikog razmišljanja. 

Nastojao sam da skupina koju sam vodio zadaje što 
manje brige niti malo jednostavnoj organizaciji puta. 
Stoga je za nas koji nismo išli na Kazbek organiziran 
zajednički put do Tbilisija i spavanje prvu noć. Ostalo je 
vrijeme udarna skupina bila samostalna, kako bi mogli 
biti što pokretljiviji. U samoj Gruziji smo uz pomoć 
gruzijskih teleoperatera osigurali međusobnu vezu da 
možemo učinkovito surađivati u slučaju bilo kakvih 
nepredviđenih okolnosti pri usponu udarne skupine, ali 
isto tako i da čujemo dobre vijesti s terena.

Kazbegi
Sutradan po dolasku u Tbilisi, petoro članova udarne 

skupine (Luka Kvočić, Vjeko, Matej, Luka Molvarec 
i gost Roman) otišli su najkraćim putom prema 

Kraj ledenjaka Čaladi

Ledenjačka rijeka
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Nacionalnom parku Kazbegi, odnosno prema Kazbeku, 
trećem po visini vrhu u Gruziji. Od najvišeg Šhare  
(5068 m), Kazbek je niži za samo 35 m. Kako je prognoza 
za područje Kazbeka bila loša, naša tročlana skupina 
(Tihana, Dinko i Hrvoje) ostala je jedan dodatni dan u 
Tbilisiju. Grad me iznenadio ne samo tradicijom, već i 
otvorenošću novim idejama, prije svega u arhitekturi koja 

posjetiteljima prva upada u oči. Moram iskreno priznati 
da smo na području arhitekture mi u Zagrebu, i općenito 
u Hrvatskoj, daleko iza Tbilisija i Gruzije u otvorenosti 
novim idejama i posebice u njihovoj realizaciji.

Sutradan smo i mi krenuli na put za udarnom sku-
pinom u NP Kazbegi, odn. park ledene planine, što 
je doslovni prijevod gruzijske riječi Mkvinvarcveri, 

Pješački most preko rijeke 
u Tibilisiju

Ledenjak Čaladi u 
Nacionalnom parku 
Svaneti na Kavkazu
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gruzijskog naziva za Kazbek po kojem je ovaj park 
i dobio ime. Zadržali smo se tamo nekoliko dana. 
Najprije smo krenuli putom u planinu kojim su otišli 
naši prethodnici. Međutim, negdje na visini od oko 
2500 m došli smo do gustog sloja oblaka koji je 
sprječavao svaki vidik, pa i vidik na sam Kazbek. 
Kada smo kretali u planinu, oblaka gotovo da nije 
bilo, nastali su za vrijeme našeg uspona i zasjeli na 
planinske vrhove. Stoga nismo nastavili uzbrdo, već 
smo se spustili kroz kanjon jedne od ledenjačkih ri-
jeka koje su divlje, neobuzdane, brze i mutne, a čije 
su obale ukrašene nježnim cvjetovima. 

Sljedećih smo dana obišli četiri prekrasna slapa na vi-
sinama do oko 2500 m jer su se, nakon ranog ustajanja, 
oblaci na toj visini ponovno i ponovno stvarali. Obišli 
smo dva Arši i dva Gveleti slapa. Nismo bili nesretni, 
jer je i to što smo vidjeli bilo izuzetno dojmljivo. Udarnu 
skupinu nije pratilo tako loše vrijeme, jer su oblaci činili 
jedan sloj od oko 1000 do 1500 visinskih metara pa je 
iznad 3500 do 4000 m bilo puno bolje vrijeme. 

U mjestašcu Stepantsminda, u kojem smo unajmili 
sobu, često je bilo niskih oblaka, jedan dan čak i malo 
kiše, tako da nam je bio uskraćen pogled na Kazbek. 
Uporno sam ustajao svako jutro u zoru ne bih li ga vidio, 

no on se nije dao. Srećom, zadnjeg nam se dana ukazao 
Kazbek u punom sjaju i punoj svojoj dojmljivosti. Prve 
zrake sunca, koje su obasjale nacionalni park Kazbegi 
toga dana, obasjale su upravo Kazbek, najviši vrh parka. 
Ostao sam se družiti s Kazbekom satima, sve dok ga 
oblaci nisu ponovno skrili. Kazbek je mitska planina 
na kojoj su bogovi mučili Prometeja jer je ljudima 
dao vatru. Vezali su ga lancima za stijenu i dopustili 
divovskom orlu da mu kljuca jetru danju i noću sve dok 
ga nije oslobodio Heraklo.

Borđomi - Haraguli
Sljedeće nam je odredište bilo Nacionalni park 

Borđomi-Haraguli na Malom Kavkazu. Vrlo je 
sličan našem Gorskom Kotaru, s tim da ima puno 
više vode i to u vidu bezbrojnih malih vodotokova 
što za posljedicu ima veću vlažnost, a time više 
mahovine i lišaja. Iako je stvarno lijep, nije nas se 
posebno dojmio ili makar ne toliko koliko mnogo-
brojne Arape koji ga obilaze. Možete samo zamisli-
ti arapske krajolike s golim pijeskom i kamenjem u 
kontrastu s prekrasnim dubokim šumama kroz koje 
teku mnogobrojni potoci. 

Nama nepoznati cvijet
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Svaneti
Nismo dugo čekali da se uputimo na sljedeće odredište, 

ponovno u Velikom Kavkazu. Bio je to Nacionalni park 
Svaneti, dvjestotinjak kilometara zapadno od NP Kazbegi. 
Otišli smo u administrativno središte Parka, u gradić 
Mestiu. I ovdje se, kao i u NP-u Kazbegi mogu susresti 
posjetitelji iz praktički cijelog svijeta, ali je organizacija 
pružanja usluga planinarima (čitaj: turistima) na daleko 
višoj razini. Ako primjerice još niste odabrali odredište te 
dođete u ured za turiste i na zemljovidu odaberete kamo 
želite ići, službenici će vam odmah dati besplatan zem-
ljovid mjerila 1:50000 sa svime što je potrebno da bez 
lutanja stignete na odredište. Na zemljovidu je ucrtana 
staza, prikazana vrsta oznaka koje vode do odredišta, tip 
rute, duljina puta, prosječno vrijeme obilaska, početna 
i najviša apsolutna nadmorska visina, vrsta puta (staza, 
šumski put, šumska cesta itd.), preporučeno doba godine 
za obilazak, gdje su na putu postavljene oznake, značajne 
točke i na kraju visinski profil. Zemljovidi su kvalitetno 
tiskani u boji i na solidnom papiru. Sve u svemu: vrhun-
ska usluga sa službenim podatcima u koje nema sumnje.

Za obilazak smo odabrali najbliži ledenjak, jer na 
ledenjaku nikad nismo bili i jer se s puta dobro vidi 

dvovrh Ušba. To je značilo otići uzbrdo 12,5 km do 
ledenjaka i isto toliko nizbrdo ili ukupno nešto više od 
9 sati hoda. Iako je put bio dug i iscrpljujući, jer je cijelo 
vrijeme bio izložen nesmiljeno žarećem suncu, nismo ni 
jednog trenutka žalili, jer je ledenjak ipak nešto posebno. 

Iz samog ledenjaka u svojoj punoj širini šiklja 
ledenjačka rijeka, nesputana i divlja, mutna i brza, 
skokovita i prštava, kao da se u njoj ogleda sva iskonska 
snaga krajolika. Uživa je čovjek gledati, iako mu se uz 
kralježnicu javljaju naznake jeze. Uz to smo doživjeli da 
se niz ledenjak, uz mnogo maloga kamenja, kotrlja ka-
menje promjera od pola do jednog metra upozoravajući 
nas da je ledenjak pokretan, da je živ na neki svoj način. 
Jedno dojmljivije od drugog.

Velikim dijelom puta imali smo više ili manje otvoren 
pogled na dvovrh Ušba (sjeverni vrh 4698 i južni  
4700 m). Iako po visini ne spada ni u prvih deset vrhova u 
Gruziji, Ušba ima posebno značenje za Gruzijce. Govori 
se da je Ušba za Gruzijce isto ono što je Matterhorn za 
Europljane. Planina je to koju je teško osvojiti i koja 
redovito uzima danak u ljudskim životima od onih koji je 
pokušavaju osvojiti. Uz to je okružena ledenjacima koji je 
čuvaju postavljajući svojim procjepima zamke penjačima 
koji se usuđuju zakoračiti u te izuzetne krajolike.

Kruna svih naših 

doživljaja u Gruziji 

bila je vijest da su mladi ostvarili 

što su naumili, odn. da su se 

popeli na Kazbek i poslije toga 

obišli više vrhova u susjednom 

kavkaskom masivu Čauki. S 

tako dobrom organizacijom i 

pristojnim vremenskim prilikama, 

nije se ni moglo očekivati nešto 

drugo doli uspješnog ostvarenja 

plana. Osobno me veseli, ne 

toliko što su dosegli visinu koju 

do sada nisu, već to što su time 

stekli novu, višu razinu iskustva 

puta. Uvjeren sam da u sadašnjim 

uvjetima nije moglo biti ljepšeg 

događaja povodom desete 

godišnjice Kapeline sekcije 

mladih.

Ušba u uobičajenom 
ljetnom ruhu



Nakon slijetanja u Tbilisi 
taksijem smo putovali do 170 km 
udaljenog, pomalo neuglednog 
gradića Stepantsminda, odakle 
na uspon kreću sve ekspedicije 
na Kazbek. Mnogo je Izraelaca, 
Iranaca, Rusa, no nije teško  
susresti ni pustolovne Čehe i 
Poljake. Nakon nabavke namirnica 
uspon započinjemo s 1600 m, a na 
leđima nam se nalaze preko 20 kg 
teški ruksaci puni opreme, hrane i 
odjeće. 

Prvi smo kamp napravili na  
2100 m, podno samostana Sv. 
Trojice iz 14. stoljeća. Ovo 
zdanje koje se dobro vidi iz 
grada zaštitni je znak planine 
i ovog kraja. Sutradan smo 
natovareni, još pomalo sneni, 
sporim korakom krenuli k platou 
na kojem ćemo se smjestiti 
u drugom kampu, a riječ je o 
visini od 3680 m na kojoj se 
nalazi stoljetna zgrada koja je 
nekada služila kao meteorološka 
postaja. Nakon postavljanja 

kampa pripremili smo se za  
aklimatizacijski uspon narednog 
dana – naš cilj je vrh Ortsveri 
koji para nebo na 4258 metara. 
Zbog fantastičnog visokogorskog 
ambijenta koji nas je okruživao 
bili smo ushićeni, ali i oprezni. 
Nakon što smo s ledenjaka prešli 
na stijenu uslijedilo je penjanje 
po krušljivom terenu. Vrijeme se 
pogoršavalo, a planina nas odbila, 
iako smo bili svega stotinjak 
metara pod vrhom. Odustajanje 
ponekad boli, no donijeli smo 
razumnu odluku. Najvažnije 
je bilo da se aklimatiziramo, a 
nakon toga smo uzbuđeni otišli 
na spavanje, jer nas je još tokom 
noći čekao najviši cilj. 

uspon na kazbek
Ustali smo u dva, pripremili se za 

uspon i pod okriljem mraka sporim 
korakom krenuli u pravcu prijevoja 
Khmaura. Gotovo nadrealno 
svitanje dočekali smo na ledenjaku 

Gergeti, a zatim požurili prema 
suncu kako bismo čim prije izašli 
iz sjene sjevernih litica i ugrijali se. 
Nakon platoa na 4300 m uspon je 
trajao još četiri sata – rijedak zrak, 
umor i oprezan korak bili su faktori 
koji nisu dopustili brzo kretanje. 

Najveća sreća pri ovakvim 
usponima je lijepo vrijeme – 
zagrijani suncem stupili smo 
nogom na vrh i kliknuli od sreće, 
gledajući magleno more iz kojeg 
su poput otoka stršili 5-tisućnjaci 
Kavkaza! Zavijorili smo zastavu 
Hrvatske i našeg planinarskog 
društva, uživajući u saznanju da 
smo ostvarili san i dosegli cilj za 
koji smo se mnogo trudili, puno više 
nego što je trajalo samo putovanje. 
Velika je čast stajati na vrhu 
planine na kojoj je, prema grčkoj 
mitologiji, bio prikovan Prometej 
jer je ljudima dao vatru. Silazak je 
bio mukotrpan, a na ledenjaku nas 
je zavio magleni plašt, dok je vjetar 
zlobno nanosio snijeg na tragove 
otežavajući orijentaciju. Nakon 

Detalj s alpinističkog uspona 
na Tikanadze

Matej Perkov
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Ispunili smo 

SAN
Planinski lanac Kavkaz broji nekoliko vrlo atraktivnih 

vrhova čija visina premašuje 5000 m, a tu spada i najviši vrh 
Europe Elbrus koji se nalazi u Rusiji. Naša se ekipa odlučila 
popeti na niži, ali jedan od najljepših vrhova pod imenom 

Kazbek, visok 5047 m. Ekspedicija održana krajem srpnja i 
početkom kolovoza trajala je dva tjedna, no za nju smo se 
pripremali već od početka godine. Osim redovitih treninga 

penjali smo se po Prenju, Velebitu, Triglavu 
i Monte Rosi, a sve s ciljem da čim 

bolje pripremimo tijela za 
napore koji nas čekaju.

Članovi „Kapele“ posjetili bajkovitu Gruziju

i popeli se na 5047 m visok vrh Kazbek!



Na vrhu Kazbek 
(5047 m) 

Okruženi prirodom 
koja oduzima dah

Aklimatizacijski 
uspon na vrh Ortsveri
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Uspon na Kazbek - iznad 
mora oblaka

Silazak s vrha

silaska na manju visinu i izlaska 
iz oblaka dočepali smo se šatora 
te proslavili juhom i čokoladom 
uspješnu turu koja je trajala 14 sati. 
Pivo i konkretna hrana došli su na 
red tek kada smo sišli u dolinu, a 
topla voda iz tuša i stroj za pranje 
rublja djelovali su kao najbolji 
izumi na svijetu!

Drugi dio ekspedicije odveo nas 
je do lanca Chauki, koji se nalazi u 
blizini granice s Rusijom (Ingušetija). 
Postavili smo kamp na 2500 m, u 
planinskom raju koji je spoj svega 
najljepšeg što smo do sada viđali u 
raznim planinama diljem Europe: 
hipnotički zelena boja beskrajnih 
livada prošaranih šarenim cvijećem, 
stoka koja spokojno pije iz gorskih 
rijeka te stjenoviti vrhovi koji se 
gordo propinju k nebu, podsjećajući 

nas na to koliko smo maleni. U na-
rednim smo danima napravili tri 
uspona: prvo smo posjetili lijepi 
Muxadze visok 3280 m, a zatim se 
preko nešto nižeg, bezimenog vrha 
spustili u kamp. U drugoj turi smo se 
popeli alpinističkim smjerom ocjene 
3 na Tikanadze, 3462 m visok vrh 
koji nas je izmučio i na kraju nas, tek 
što smo na njega stupili, već otjerao 
nevremenom. Cijelo ovo područje 
sačinjeno je od vulkanskih stijena 
koje su vrlo krušljive, pa kretanje 
planinom zahtijeva konstantan oprez, 
pogotovo u penjanju na „sve četiri“.

Treću i posljednju turu obilježilo 
je lijepo vrijeme, ponegdje  
ometano oblacima koji su, nošeni 
vjetrom, sačinjavali savršenu 
panoramu. Popeli smo se na  
3300 m visok prijevoj Chauki 
pass, a zatim nastavili dugim gre-
benom preko nekoliko bezimenih 
3-tisućnjaka. Teren je ponudio 
oštro vulkansko kamenje po ko-
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Najviše ćemo pamtiti 
druženje

Bazni logor u idili Chauki gorja 

Tbilisi je danas turistički grad

Ovaj grad lako je 
zavoljeti 

Churchile - domaći 
energetski slatkiš 

Na tržnici se nude 
božanstveni začini

Bazni logor pored meteo 
postaje na 3600 m

jem smo se penjali, zelene livade 
urešene cvijećem, sipar i nešto 
snijega – imali smo zaista sve, a 
panorame su bile neizrecivo li-
jepe. Vjerojatno smo bili prvi 
Hrvati u ovim planinama, jer ljudi 
ponajviše posjećuju samo Kazbek. 
Nakon šatora, instant hrane pri-
premljene na kuhalu i umivanja u 
ledenom potoku povratak u civili-
zaciju značio je put u glavni grad 

Tbilisi, za koji smo odvojili jedan 
dan kako bismo ga razgledali. Grad 
nas je iznenadio i oduševio svojom 
raznolikošću, isto kao i planine 
koje su nam dva tjedna bile dom. 
Gruzijci su vrlo ljubazni, a hrana je 
odlična i svakako preporučamo de-
gustaciju autohtonih specijaliteta, 

kao i vina i rakije. Javni prijevoz, 
smještaj i dućani su cjenovno iteka-
ko pristupačni te se nadamo kako 
će naše pozitivno iskustvo biti poti-
caj ostalim visokogorcima i avan-
turistima da posjete ovu čarobnu 
zemlju koja se nalazi na razmeđi 
Europe i Azije. 
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Kavkaz je poznat po 
prekrasnoj prirodi

Neistraženi Chauki podsjeća 
na Dolomite

Ljepote Chauki gorja

„Ondje, gdje planina Kazbek uzdiže svoj vrh
Gdje orao ne klikće, i nijedna ptica ne leti
Ondje, gdje usprkos toplim zrakama sunca
Leže vječni snijeg i led, u tišini i smiraju...“
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Kad srce kaže „Da“, ali tijelo ne sluša

Nadomak 
GroSSglocknera

Jagoda Šantić

Kad sam tog subotnjeg jutra 
krenula iz Zagreba u pratnji 
sedam visokogoraca, osjećala 

sam se nekako drukčije. 
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Pogled iz daljine

Ostatak puta će pričekati
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Bila sam zbunjena, ali i sretna, jer sam se 
nadala da ću uspjeti ostvariti svoj cilj i popeti 
se na Großglockner, najviši vrh Austrije, koji 
leži na granici između Koruške i Tirola. Već 
se dvije godine redovito divim fotografijama 
s te prekrasne planine. Zato kada je kolega 
Željko Novak organizirao uspon i pozvao me 
da mu se pridružim nisam imala drugog izbo-
ra nego pristati. Mislila sam si pritom: „Idem, 
kako ne. Probat ću, pa ako uspijem, dobro, a 
ako ne, opet dobro.“

žestoki početak
Do Kalsa smo se uz dva stajanja vozili šest 

sati te napokon stigli do pl. kuće Lucknerhaus 
na 1918 m. Spremili smo opremu i krenuli oko 
12 sati. Željko nam je savjetovao da štedimo  
energiju, jer će nam ona biti itekako potrebna 
za kraj, za uspon do doma Erzherzog-Johann-
Hütte na 3454 m. Ekipa je krenula žestoko, 
a ja, onako, normalno. Uz prekrasne vidike 
na livade prepune cvijeća i prošarane poto-
cima ujednačenim smo tempom stigli do doma 
Lucknerhütte na 2241 m. Malo sam odmorila 
i krenula dalje. Postepeno mi je postajalo sve 
teže, a ruksak s kompletnom opremom (cepin, 
dereze, pojas, set za samoosiguranje, par kara-
binera i zamki) mi je predstavljao sve veći uteg. 
Dok sam se penjala, razmišljala sam samo o 
tome koliko mi je teško i pitala se hoću li uspjeti.

Nakon 2 sata i 45 minuta dolazim do doma 
Stüdlhütte na 2801 m. Veselim se što sam stigla 

tako daleko i pomislim: „Još samo šesto metara 
i dosta za danas.“ No dok vadim fotić da foto-
grafiram dom, u desnom listu noge odjednom 
osjetim strahoviti grč, a samo sekundu kasnije 
i jaki grč u lijevoj butini. Od neizdržive boli 
pravim grimasu te mi u pomoć priskače češki 
kolega i masira mi nogu, dok moj vodič ne 
izađe iz doma. Masaža je bila uspješna i bol je 
malo popustila. U domu sam pojela slanu juhu i  
popila sve što sam mogla da ublažim bol:  
magnezij, kalcij i tabletu protiv bolova. 
Odlučujem da s ekipom krećem dalje. Dolazimo 
do ledenjaka, a dom Erzherzog-Johann-Hütte 
se već nazire: tako blizu, a tako daleko. No 
bol se vratila  i postajala sve jačom. Iako sam 
imala podršku ekipe da me neće ostaviti te 
da će me pratiti do kraja, donosim stratešku  
odluku da je bolje da odustanem. S jedne strane 
ne želim stvarati probleme ekipi, a s druge strane 
moram priznati da je ovoga puta moćna planina 
nadjačala moje tijelo. Vratila sam se na dom, 
gdje me dočekalo ugodno društvo HGSS-a iz 
Splita i Sinja, koji su se upravo spustili s vrha.

Moja se ekipa uspješno popela i spustila s 
Großglocknera, a mene ovaj vrhunac još uvijek 
čeka. Priče o izletima i teškim usponima nisu 
i ne trebaju uvijek biti samo priče o uspjehu. 
Ponekad moraš priznati da ne možeš dalje i 
razmišljati i o svojoj i sigurnosti drugih članova 
ekipe. Pouka koju svi planinari iz ove priče 
mogu izvući jest: kad vidiš da ne možeš dalje, 
odustani. Planina neće pobjeći, ona je tu i čeka 
te. Uspjet ćeš onda kada budeš posve spreman.

Vedri i veseli početak
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Zavrtnica
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hrvatska 
veza

Talijane, koji članove našeg društva već niz godina vode po 
Dolomitima, ove su godine po Hrvatskoj vodili Mrva, Mladen i 
Hrvoje. Talijanima je hrvatska veza bio Željko, jednako kao što 

je za posjeta Dolomitima članovima našeg društva bio talijanska 
veza. Željko je naš čovjek koji dugo živi u Italiji, pa ima i 

talijansko državljanstvo, a dugogodišnji je član HPD-a „Kapela“. 
Izlet je bio organiziran krajem lipnja i početkom srpnja.

Hrvoje Zrnčić
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Mrva je u osnovi zamislio izlet Premužićevom 
stazom i to već od Oltara pa preko Zavižana, Alana 
i Kugine kuće do Baških Oštarija. U svim plani-
narskim kućama osim Oltara, hodače je dočekalo 
svježe toplo jelo, napitci i osmijeh dobrodošlice 
u ugodnom okružju. Ponajviše je to zasluga 
nesebičnog i vrijednog Mladena, kao i smirenog 
Mrve. Možete samo zamišljati koliko je hodačima 

nakon devet do deset sati hoda svake večeri za-
pravo značio takav doček. 

Hrvoje je obilazak uobličio tako da nisu izos-
tali najprivlačniji dijelovi Velebita kojima prolazi 
Premužićeva staza žrtvujući ponegdje i samu stazu. 
Drugim riječima, skretalo se s Premužićeve staze da bi 
se vidjelo nešto za što je pretpostavio da je privlačnije 
od najbližeg im dijela same staze. Tako je, skrećući s 
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Ekipa na Rožanskim kukovima



2017. 21KAPELA

Premužićke, u obilazak uključio vrhove Gromovaču, 
Crikvenu i Krajačev kuk na prvom, a Šatorinu, Budakovo 
brdo, Bačić kuk i Visibabu na drugom dijelu Premužićke.

Tijekom cijelog izleta, vrijeme je bilo upravo onakvo 
kako se samo poželjeti može, pa nisu izostali vidici za  
trajno pamćenje, vidici na more i otoke, na razigrane krške 
oblike Rožanskih, pa i Hajdučkih kukova i kao kontrast 
kukovima, na travnate padine Zečjaka, Seravskog vrha, 

Budakovog brda i Visibabe. Doživljaj su upotpunile 
šume srebrnokorne bukve s gustom travom pod nogama 
te mnoge cvjetnice, koje su protkale cijeli Velebit, čineći 
ga dodatno veličanstvenim, i to upravo u ono vrijeme 
kada je svake godine najljepši, isto ono vrijeme kada je 
ovaj izlet organiziran. 

Izlet je završio na moru uz sve morske blagodati, 
upravo onako kako je Mrva i planirao.
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Detalj s Rožanskih 
kukova

Budakovo brdo
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Tradicija u nastajanju
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ć Ledeni stol pun delicija

Blažen među ženama 
i alkoholima

Zajednička prije polaska
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Još prošle godine Društvo 
je pokrenulo novu tradiciju: u 
godišnji plan izleta uvršteni su izleti 
iznenađenja koje sekcija mladih i opća 
sekcija svake godine naizmjenično 
organiziraju jedna za drugu. Novu 
kapelašku priču započeli smo 22. 
studenog 2015., kada nas je Vjeko prvi 
puta (planski) poveo u nepoznato. Da 
se radi o izletu iznenađenja, prepoznala 
je i sama priroda. Doslovno preko noći 
priredila nam je još jedno iznenađenje 
u obliku visokog snježnog pokrivača, 
pa je ekipa na terenu (Luka, Štef, Kiki) 
u posljednji trenutak bila primorana  
promijeniti planove. Dok smo stigli 
do Fužina, jedan od dva autobusa 
kojima smo krenuli počeo je pokazivati 
prve znakove posustajanja. Kada su 
kotači autobusa počeli proklizavati, 
zaplet ovog izleta počeo je neodoljivo 
podsjećati na radnju Lovrakove knjige 
Vlak u snijegu. No udruženim su 
snagama ove dvije neustrašive sekcije 
autobus izgurale iz snijega i sretno 
stigle do Vagabundine kolibe, gdje je 
objavljeno i naše konačno odredište: 
Zagradski vrh! Od Vagabundine 
kolibe do Zagradskog vrha redom 
smo nailazili na iznenađenja koja su 
nam priredili Luka, Štef i Kiki: prvo 
male bočice čarobnih napitaka poput 
božićnih kuglica povješane po granama 
drveća, a zatim podno samog vrha i 
ledeni švedski stol prepun delicija te 
topli čaj, skuhan u inat ledenoj buri! Na 
vjetroviti vrh uputili su se najuporniji, 
a u toplini Vagabundine kolibe „stari“ 
zaključiše da će „mladima“ sve 
višestruko vratiti: kako uživanciju, tako 
i vremenske nepogode!

Tradicija u nastajanju

Jelena Spreicer

Mali od (o)čaja

Pripreme u Vagabundinoj kolibi

Protiv zdrave 
pameti i drugi 
napitci
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Nick na dnu kanjona

Predsjednička 
avangarda
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Bašćanska staza glagoljice
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Povratak otpisanih
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Tako i bi! Na drugi izlet iznenađenja, 
kodnog imena „Španeri za avanturiste“, 
poveo nas je Marijan Mrakovčić 2. 
listopada 2016. Obećanje ekstremnih 
vremenskih uvjeta od početka se pokazalo 
točnim: Kiša nas je neumorno zalijevala 
iz svih mogućih smjerova! Marijan nam 
ubrzo otkriva da je naše odredište otok 
Krk, tj. Baška, odakle ćemo krenuti 
na uspon prema Mjesečevom platou. 
Inače prekrasne vidike koje nudi ova 
staza morali smo si predočiti u mašti jer 
su niski oblaci i gusta kiša smanjivali 
vidljivost. Kod Mjesečevog platoa putevi 
su nam se razdvojili: dok se „španerska“ 
većina odlučila vratiti do Baške i broda 
koji nas je vodio dalje, malobrojni su se 
avanturisti uputili prema kanjonu Triget, 
koji je tehnički zahtjevan za spuštanje 
čak i po suhom vremenu. Za vrijeme dok 
su avanturisti u kanjonu rastezali užad i 
spuštali se po stijenama, ostatak ekipe na 
brodu je dočekala prava gastronomska 
avantura: od obilja nismo znali kuda 
bismo prije pogledali. U gastronomskom 
su smislu „španeri“ još jednom nadmašili 
sami sebe! Brod je zatim krenuo prema 
kanjonu Triget gdje su kronično pokisli 
avanturisti čekali prijevoz: još jedan 
dokaz da iza svakog avanturista stoji 
dobra logistika! Neki hrabri pojedinci 
poput Vjeke i našeg novostečenog 
prijatelja Nicka iz Colorada čak su 
doplivali od kanjona do broda, a točka na 
i ovog izleta bila je zabava koja nas je tek 
čekala u autobusu. Hvala „španerima“ za 
sve: hvala za iznimnu atmosferu koju nije 
moglo pokvariti ni loše vrijeme, hvala za 
gastronomske užitke kojima su nadmašili 
sami sebe, hvala za izlet brodom, hvala 
za cijeli taj kišni dan koji ćemo još 
dugo pamtiti, jednako tako kao i onaj u 
Gorskom Kotaru.

U međuvremenu nam je došla i 
nova, 2017. godina, u kojoj valja 
dobro zapamtiti datum 22. listopada: 
datum je to kada „mladi“ i „stari“ 
zajedno kreću u novu avanturu! 

Najmlađa od avanturista
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Prema kanjonu 
Triget
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Price iz davnina
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Planinarstvo nekad: planinarstvo kada je upotreba automobila 
bila puno rjeđa, kada nije bilo modernih tehnologija i kada 
društvenih mreža nije bilo ni u futurističkim romanima strave 
i užasa. Budući da se u razgovorima i zajedničkim druženjima 
na sastancima pokazalo da je interes za prošlost našeg društva 

velik, u ovom broju uvodimo rubriku „Priče iz davnine“, u kojoj 
ćemo zaviriti u povijest: ne samo „Kapelinu“, već i planinarstva 
kao takvog. Prvi korak u prošlost vodi nas u godinu 1980., kada je 
jedan od naših najistaknutijih članova, Želimir Kantura, opširno 
izvijestio o zimskom prelasku KPP-a.
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Ovaj je tekst izvorno objavljen 1980. godine u časopisu „Naše 
planine“ (br. 3–4) te je ponovo tiskan uz suglasnost uredništva 
„Hrvatskog planinara“ i obitelji Kantura.
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Price iz davnina

intervju sa zoranom gomzijem 
“gotovo 50 godina braka s bijelim stijenama”

JS: Prvo pitanje: kako ste  
došli u Kapelu i kako je zapravo sve počelo?

ZG: U „Kapelu“ sam došao – slučajno! Bilo je to 
1968. godine, kada sam imao 28 godina. Godinu dana 
prije sam na proslavi Nove godine u Mrkoplju na zidu 
vidio niz fotografija s motivima s Bijelih stijena. U ono 
doba su to bile crno-bijele fotografije, ali sam ih dobro 
zapamtio i saznao da se te stijene nalaze blizu Mrkoplja. 
Sljedeće je godine jedna naša prijateljica spomenula 
da poznaje planinara koji za 29. studenog (tada je to 
bio praznik) planira odlazak na Bijele stijene. Odlučili 
smo da ćemo i mi otići, bez obzira na to što nitko od 
nas tamo nije bio. U ono se doba moralo ići vlakom do 
Ogulina, a nakon toga dalje autobusom koji je vozio 
sve do Drežnice. Autobus je većinom uvijek bio pun, 
a do Jasenka mu je trebalo preko jedan sat vožnje. 
Od Jasenka smo krenuli dalje pješice te smo do doma 
stigli već po mraku. Sva sreća, bilo je vrlo malo snijega 
i vidjeli smo tragove onih koji su prije nas išli gore. 
To je bilo '68.: te je godine naša kuća bila izgrađena i 
otvorena, a stara Hirčeva napuštena. Gore smo zatekli 
samo nekoliko planinara iz tada meni nepoznatog 
društva „Rade Končar“. Već sam se drugog dana, da 
tako kažem, vjenčao s Bijelim stijenama. Izašao sam 
van pred kuću, sve je bilo puno sunca i snijega, a tek kad 
sam vidio sve te prelijepe stijene… Shvatio sam da je to 
moj svijet, pa sam tako oduševljen razgledavao okolicu, 
sve više se udaljavajući od kuće, dok je vrijeme je prola-
zilo, pa je uskoro proletjelo cijelo jutro. Moje se društvo 
zabrinulo, jer su pomislili da sam tu negdje zalutao i 
nestao među stijenama. Kada sam se vratio nisu me baš 
ljubazno dočekali. Tada sam saznao da su dom obnovili 
planinari društva „Rade Končar“ iz Zagreba, a njihov 
vrli član, gosp. Milovan Dlouhy („Mišonja“) pozvao nas 
je sve da se učlanimo u njihovo društvo,  čije su prosto-
rije bile u „Sahari“, kako su nazivali samački hotel preko 
puta tvornice Končar. Imali su tamo prostorije, dvije 
sobe, kao i mi ove danas. Došli smo, ja sam se upisao, 
upisali su se i ovi moji. Međutim, nitko nije ostao osim 
mene. I to je to!
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JS: Što biste Vi rekli, što se u odnosu na ono vrijeme 
danas promijenilo u planinarstvu? Sigurno vidite neke 
promjene u načinu na koji se planiraju i organiziraju 
izleti. Je li se onda bilo teže organizirati?

ZG: Na to mogu gledati s dvije strane. S jedne se 
strane, suštinski gledano, nije ništa previše promijenilo. I 
onda smo uživali u prirodi kao i svi mi danas. Međutim, 
ono što se možda promijenilo je to da je u to vrijeme 
standard bio puno niži. Za neke smo stvari trebali 
uložiti puno više energije i odreći se nečega, a s druge 
strane možda smo se mogli više družiti i baviti tada 
mogućim aktivnostima među kojima je planinarstvo 
bilo vrlo popularno. Moraš znati, u ono doba takoreći 
nije bilo televizije, nije bilo kafića. Ljudi su se puno više 
neposredno družili. No u suštini ništa se nije promije-
nilo. Tko voli prirodu i iskreno druženje, volio je to i 
tada, kao i mi danas.

 JS: Što biste rekli, jesu li nove tehnologije koje su 
nam danas dostupne (internet, GPS i sl.) pomogle 
ili odmogle planinarenju? Je li prije za snalaženje 
u planini bilo potrebno više tehničkih znanja nego 
danas? Mislite li da smo se umjesto toga danas više 
skloni osloniti na kojekakve uređaje?

ZG: Po mojoj ocjeni, svako vrijeme nešto nosi, to je 
činjenica. U ono doba smo imali planinarske karte po 
kojima smo se mogli dobro orijentirati, i to u načelu nije 
ni danas ništa drugačije. Možda je najveća prednost to 
što sada imaš mobitel i GPS. Danas možeš biti puno 
ležerniji u tom smislu. U ono doba kad si otišao negdje, 
nisi se mogao nikome javiti dok se nisi vratio. Mogu ti 
ispričati jedan zgodan događaj vezan uz našeg Zvonka 
Krena, zaslužnog člana koji je na žalost nedavno  
preminuo, a koji je svojedobno bio i predsjednik 
Društva. Pred Domovinski rat, točnije 1990., bili smo 
na našoj uobičajenoj pješačkoj ljetnoj turi po Orjenu, 
koju je te godine vodio Hrvoje Zrnčić. Nakon provedena 
četiri dana u planini i s jednim neugodnim iskustvom 
sa žeđi spuštali smo se prema selu Vrbanje. Idući tako, 
sretnemo domaćeg mještanina, koji nas nakon pozdrava 
upita: „Jeste li vi iz Zagreba?“ Kad smo potvrdili, pitao 
je: „Jel među vama jedan koji se zove Kren?“ Bili smo 
prilično iznenađeni, ali se ubrzo sve objasnilo. Krenu 
je, naime, iznenada preminuo otac i obitelj nije imala 
nikakvog drugog načina da stupi u kontakt s njim osim 
da tu obavijest da na radio Crne Gore. Zamisli koja je to 
bila slučajnost da smo u toj pustopoljini sreli tog čovjeka 

i da nam je on to rekao! A da je tada bilo mobitela 
Zvonko bi doznao za tu tužnu vijest odmah!

JS: Kad već govorimo o tim nekim izvanrednim situaci-
jama, evo još jednog pitanja na tu temu: Jeste li se u 
planini susreli s opasnim situacijama, jeste li osjetili 
strah? Kako reagirati u tim situacijama?

ZG: Obično u situacijama kada se desi neka nezgoda 
ili se pojavi problem, čovjek ne razmišlja previše, jer 
mora djelovati brzo. Kada to prođe, eventualno osjetiš 
strah i razmisliš o tome što se sve moglo desiti. Nikada 
se nismo bojali životinja, više smo imali različitih 
situacija s ljudima, a zapravo samo jednu neugodnu, i 
to u Crnoj Gori, u Mojkovcu (to je rodno mjesto Draže 
Mihajlovića), gdje nas jedan konobar nije htio poslužiti. 
No to je sve što se tiče neugodnih iskustava s ljudima! 
Inače su svi domaći stanovnici i najmanjih naselja 
koje smo sretali u Crnoj Gori, Bosni, na Kosovu i u 
Makedoniji bili fenomenalni. Jer kod njih još vrijedi 
nepisani zakon: ako si došao do njih u planinu, ti si 
njihov gost! Od opasnih i neugodnih situacija vezanih 
uz prirodu sjećam se oluje koju smo doživjeli na Šar 
planini na logorovanju, na grebenu Čaušice, na otprilike 
2500 m. Tamo nas je zadesila strahovita oluja, od koje 
su se nekima raspali šatori i slomile šipke. Ipak, to nije 
pravi strah - to samo moraš izdržati i gotovo.

JS: Vi, znači, nemate nikakav strah od stijene?
ZG: Ne, ja volim stijenu, zato sam se i zaljubio u 

Bijele stijene. Ne volim ravnicu.

JS: U knjizi „Planinarstvo i alpinizam“ Zlatko Smerke 
piše da je jedan od imperativa planinarenja stvaranje 
kompletne planinarske ličnosti. Smatrate li i Vi da 
planinarstvo utječe na razvoj karaktera?

ZG: Sigurno! Utječe tako da slijedom različitih 
okolnosti i situacija čovjek mora pokazati svoj karakter 
i odnos prema drugima s kojima se tada druži. U 
planinarstvu rijetko tko zna što je tko po zanimanju. 
Dobro, saznaš ako se malo bolje upoznaš s nekim, ali 
postoje ljudi za koje ja ne znam čime se bave. Hoću reći, 
bitne su ljudske osobine kao požrtvovnost, nesebičnost, 
skromnost, općenito ljubav prema tvojim sudrugovima 
s kojima si na planini. Naravno, te se osobine najbolje 
istaknu u mnogim situacijama kada si na dugotrajnim 
izletima s nekom grupom. Onda si usmjeren jedan 
na drugoga, nastanu dubinska prijateljstva, povežeš 
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se s nekim na jedan drugi način kojeg u običnom, 
svakodnevnom životu jednostavno nema. Ja sam tako s 
preminulima Želimirom Kanturom i Vlatkom Nemecom 
bio povezan na jedan poseban način, jer smo toliko 
toga prošli skupa i bili u mnogim situacijama u kojima 
mora doći do izražaja nesebično prijateljstvo. To je onda 
posve drugi način pristupa osobi, to zauvijek negdje 
ostane! Većinom mi ljudi koji planinarimo, imamo neke 
zajedničke osobine, čovjek se mora prema drugima 
ponašati kao prijatelj i međusobno se uvažavati. Evo 
jednog primjera. Bili smo na ljetnoj turi u Crnoj Gori u 
Moračkim planinama. Tu nam se desila nezgoda te nam 
je jedna članica na visini od oko 1800 m pala i slomila 
nogu u gležnju. I tada se pokazuje planinarska etika i 
način kako planinari djeluju. Napravili smo provizorna 
nosila na koja smo ju polegli i sa tih  
1800 m smo ju nas šestorica muških spustili u podnožje 
planine do sela, čijeg se imena i danas sjećam: 
Dragovića Polje. I nije bilo lako spuštati se tih tisuću 
metara strmo nizbrdo. U selu smo dočekali autobus, a 
jedan se naš član žrtvovao i odvezao s njom u tadašnji 
Titograd. On je do kraja naše ture ostao s njom u 
Titogradu, odakle smo se vraćali vlakom. Mi ostali smo 
se ponovno uspeli po mraku do logora i sutradan smo 

nastavili našu hodnju. Jer prema planu ture imali smo 
još pola puta. 

JS: Znači kolegijalnost je jedna od odlika dobrog 
planinara. Koje su još neke?

ZG: Prvo i osnovno, to je nesebičnost. Planinar 
mora imati u sebi jednu duboku ljubav prema 
drugim ljudima, možda možemo reći da je to i 
kršćanski. U planinarstvu se uvijek mora gledati 
kako pomoći nekome tko je došao u tešku situaciju. 
To sam vidio nebrojeno puta. Planinarstvo je jedan 
način života i bez toga ne ide. Ja mislim da se to ne 
može uočiti baš na svim uobičajenim, jednostavni-
jim izletima kad odeš negdje s društvom i zabaviš 
se. To nije taj doživljaj. Doživljaj je kad ti stvarno 
bude teško, i u tim se situacijama tada očituje i 
pokazuje tko je istinski planinar. U ovim običnim 
situacijama je to teško vidjeti. 

JS: Postoji li neki dio Hrvatske koji bismo mogli 
nazvati planinarski nepravedno zapostavljenim ili 
još neistraženim? Postoje li neki putovi koje smo u 
međuvremenu zaboravili?
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ZG: Ima možda ponekih, sitnih, nepokrivenih detalja. 
U globalu su svi krajevi već dobro istraženi, ali uvijek 
postoje određeni detalji koji nisu planinarski poznati, 
počevši od Sljemena, pa nadalje. Npr. blizu Horvatovih 
500 stuba postoji Markov travnik, pa postoje Orlove 
stijene. Hoću reći, uvijek ima takvih nepoznatih detalja. 
Na Žumberku, gdje ja imam vikendicu, ima mjesta gdje 
čovjek nije valjda deset godina prošao. To su specifična 
mjesta. Na pet stotina metara udaljenosti od moje viken-
dice postoji ponor, pećina u kojoj nitko nikad nije bio od 
planinara. Bili su naravno, domaći mještani, ali planinar-
skih hodanja nije bilo. Od većih predjela vjerojatno ima 
neistraženih mjesta na Velebitu. Osobno, ne poznajem 
dobro slavonske planine.

JS: Zadnje pitanje, zapravo dva! Imate li neki uspon 
koji biste posebno izdvojili? Isto tako, postoji li neki 
uspon za kojim žalite što ga niste odradili ili ga još 
uvijek planirate?

ZG: Ne planiram više ništa! Bila mi je žarka želja 
da odem na albanske Prokletije. U ono doba se to nije 
moglo. Sada kada se može, ja više ne mogu! Od onih 
uspona koji su mi ostali u posebnom sjećanju, to su 

možda dva vrha, opet u Crnoj Gori – Štitan (2165 m) 
i Surdup (2184 m). Iza njih je Rikavičko jezero. Taj 
Surdup mi je ostao u sjećanju jer je vrlo sličan našim 
Bijelim stijenama.

JS: Evo za kraj, što biste ovim putem poručili mlađoj 
generaciji planinara koja će uskoro stasati u plani-
narskoj školi, a što starijoj generaciji?

ZG: Mlađoj generaciji mogu jedino poručiti da 
uživaju u planinama, da gledaju oko sebe otvorenih 
očiju, da zajedno dijele svoje planinarske doživljaje, 
da saznaju što je više moguće o svim mjestima kroz 
koje prolaze, o prirodnim značajkama planina, o 
stanovnicima, o biljkama i životinjama, i o svemu 
ostalom. Jer planinarstvo nije samo puko hodanje po 
planini, prije je to jedan način života, vrednovanja 
vlastitog života i načina na koji doživljavaš svijet oko 
sebe i druge ljude. Na kraju krajeva, mi smo i rođeni u 
prirodi, a nismo stvoreni za grad. A što poručiti starijoj 
generaciji? Neka nastavi dokle god može!

JS: Hvala Vam lijepa na razgovoru!
Razgovarala Jelena Spreicer
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Dr. Radivoj Simonović, istraživač Velebita po kojem 
je ime dobila Simonovićeva stapina (Stap), je krajem 
19. stoljeća, nakon završenog studija medicine u Beču, 
službovao kao liječnik u Češkoj, Hercegovini, Trstu, 
Milni na Braču, Lipiku i Somboru. Osim medicinom 
bavio se i zemljopisom, geologijom, etnografijom i 
botanikom, a k tome bio je putopisac, fotograf i plani-

nar.
Kako dr. Simonović shvaća planinarstvo, 
svjedoče njegove riječi: „Možda bi kogod htio 

znati, kakve sam hasne imao od svega toga! 
Novaca sam potrošio toliko, da bih mogao 

salaš kupiti. Samo sam u zlatu prosuo po 
kršu 11.000 kruna, jer sam zlatom plaćao 
čobane i seljake, putovođe i nosače prtlja-
ga. Za put, hotele, fotografije, konzerve i 
knjige potrošio sam mnogo više. Mučio 
sam se kadgod grozno, bez vode po 
suncu, bez krova po kiši, bez postelje 
na travi i na kamenu, pa noćio sam i 
u rupu u snijegu. Al da se kajem? Ne 
ja! Bio sam uvijek presretan na putu! 
Moje duševno uživanje bilo je tako 
veliko, da sam ja svuda u najsu-
mornijem kršu, i kraj mora i na vrh 
gora, bio kao u kakvom raju!“ 

A evo što je on osobno napisao u “Hrvatskom plani-
naru” 1936. godine:

Stariji se planinar može zgodno da posluži jahaćim 
konjem, da štedi sebe i svoje srce.

Planinar treba da ide polako i onda, ako ne kupi 
biljke, treba da zastane pa razgleda kad vidi što lijepo, 
da sjedne pa uživa, i da fotografira.

Pokraj goleme vatre bilo je toplo, pa smo spavali ka-
men pod glavu, i okretali vatri jedared trbuh i jedared 
leđa, a noću smo nekoliko puta crnu kavu kuhali. Čim 
je svanulo krenuli smo dalje pa smo prije 8 sati zdravo 
stigli u Lučine, kupili jagnje pa pekli na ražnju!

Najbolje je ako u društvu ima geolog, koji pregle-
dava stijene i razbija kamenje pa traži petrefakte ili 
botaničar, koji traži biljke ili fotograf koji traži motive, 
pa cijelo društvo svaki čas zastajkiva i ne juri.

U podne treba stati pa počinuti, sjesti pa jesti i 
opružiti se na travi pa proležati i spavati bar  jedan sat.

Na planini se svuda može dobiti svježeg mesa. Ni ja 
ni moji suputnici ne volimo svaki dan jesti janjetine, 
jer brzo dotuži. Sasvim je dosta svaki treći dan peći 
janje.

Kava crna i bijela, čaj sa limunom ili rumom 
i Ovomaltin su vrlo dobar napitak, i za vrijeme 
marširanja i na odmoru, a osobito noću, kad je 
studeno pod šatorom ili krovom.

Vina sam više puta ponio na planinu, ali sada ne 
nosim, jer smo redovno sve vino popili već prvi dan do 
podne, pa poslije kad smo ga upravo najbolje trebali, 
nije ga bilo.

Kad smo 1926 bili na Velebitu oko Vaganskog vrha i 
Badnja pa došli na Rujno, tako smo obljutavili, da smo 

morali poslati jednu djevojku dolje na more, da nam 
donese nekoliko litara vina!
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Prilikom tradicionalne proslave Martinja (vrlo) 
starih Kapelaša prošle, 2016. godine, iskoristio sam 
priliku porazgovarati s Duškom Beštakom o njegovom 
bračnom putovanju na Bijele stijene u drugoj polovici 
ožujka 1963. godine.

Novopečena supruga Seka imala je malo planinar-
skog iskustva i nije znala kamo je Duško vodi na bračno 
putovanje pa je tako, između ostalog, ponijela i viklere 
za kosu. U to se doba putovalo vlakom do Ogulina, 
autobusom po vrlo lošoj makadamskoj cesti do Jasenka 
i zatim pješice do Bijelih stijena. U Jasenku se mogao 
unajmiti konj, što je Duško i učinio kako bi Seka što 
manje hodala, a to što nikada nije jahala bilo je manje 
važno u tom trenutku. Kako je u to doba godine snježni 
pokrivač redovito najdeblji i kako je snijega te godine 
bilo nešto više nego obično, konj je počeo propadati već 
na Begovoj stazi. Vlasnik konja nije htio ići dalje, a bili 
su stigli samo do starog odvojka za Bijele stijene. Dalje 
su sa svim stvarima morali do Hirčevog skloništa na 
Bijelim stijenama koje se nalazilo uz današnju cisternu 
s vodom. Srećom, na stazi nije bilo previše snijega osim 
na mjestimičnim zapusima. Nakon otprilike tri sata 
hoda, potpuno izmučeni, stigli su napokon do skloništa, 
a sklonište je bilo do krova zatrpano zapuhom snijega. 

Srećom, lopata je visjela na obližnjoj bukvi, najvje-
rojatnije namjerno ostavljena. Trebalo im je dva sata 
uklone snijeg do ulaza u sklonište. Smjestili su se u malu 
sobu u kojoj su bili vojnički kreveti na kat i peć, ali i 
drva pa su se mogli ne samo grijati, već su mogli i ku-
hati. Glavna noćna zabava bila je tjeranje puhova koje su 
toplinom probudili iz zimskog sna. Bračno je putovanje 
trajalo tri dana. Što su radili svo to vrijeme, nisam pitao 
jer ipak je to bilo bračno putovanje.

Na ovu je ideju mogao doći samo Duško koji je 
istinski ljubitelj Bijelih stijena. Redovito je sudjelovao 
u obnovi Hirčevog skloništa, ali isto tako i na izgradnji 
današnje kuće. Hirčevo sklonište srušeno je 1972., a 
današnja je kuća izgrađena je 1968. godine.

Eduard Taiber



2017. 43KAPELA

Price iz davnina

bracno putovanje na bijele stijene



2017.44 KAPELA

Osnovani smo 2006. godine na inicijativu 
tadašnjeg predsjednika društva, Hrvoja 
Zrnčića. Iako je dio stožernih igrača iskazivao 
nepovjerenje u uspjeh Hrvojeve zamisli, dobili 

smo blagoslov Upravnog odbora. To pripisujem prije svega 
tome što je na čelno mjesto sekcije za mlade ili sekcije 
mladih postavio čovjeka koji je s društvom imao veze 
gotovo isključivo kroz orijentacijsko trčanje. Većini društva 
sam, dakle, bio nepoznat. Iako su svi uvidjeli da je mladež 
neophodna u borbi protiv izumiranja, skepticizam i oprez su 
bili prisutni i povlačili za sobom razna pitanja: „Što ti mladi 
znaju o vrijednostima planinarstva, što ako se otmu kontroli 
i unište naš višegodišnji trud...?“

Iako se Hrvoje i ja tada nismo poznavali, polagao je nadu 
u mene na temelju činjenica prikupljenih u razgovorima s 
našim zajedničkim prijateljima i poznanicima, a ponajprije s 

mojim roditeljima, 
Tatjanom i Želimirom, s kojima je davnih dana 

zajedno koračao po brdima. Eto, iskoristit ću ovih par redaka 
da mu se zahvalim u svoje osobno ime što me potaknuo na to 
da se djelovanjem u Kapeli više posvetim planinarenju. Iako 
možda nije red, ovaj ću si put dopustiti da mu se zahvalim i 
u ime cijelog društva, koje bez njega i njegova poteza ne bi 
doživjelo ili proživjelo ovu katarzu. Ili bar ne na ovaj način.

Skromni početci
I tako, unatoč i usprkos svemu, krenuli smo. Prvo na 

Strahinjšćicu sa seniorima, pa na Puntijarku u vlastitoj režiji. 
Od prvih koraka je prošlo nekoliko godina i začas smo došli 
do ovih jubilarnih 10! Nezahvalno je ocjenjivati svoj rad, 
ali u ovom konkretnom slučaju s ponosom mogu reći kako 
smo postigli svrhu zbog koje smo osnovani, a to je, naravno, 
produživanje vrste (društva).

A kako smo to uspjeli? Nije to što mislite! Kao i sve u 

I mi kopita za hodanje imamo 
(Komna, ožujak 2010.)

Udri Vihoraša nije ti brat 
(Komna, ožujak 2010.)
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Ne htjeti ništa, samo uživati. 
Smoći snage ne reagirati na 
razočaranja, sakriti ljutnju, 
suzdržati se od jala, zračiti samo 
pozitivnim vibracijama, sreću 
tražiti u malim stvarima.

Prva dvoznamenkasta obljetnica osnutka sekcije mladih
'rvata, riješili smo to mitom, korupcijom i nepotizmom. 
Podmićivanje visokopozicioniranih dužnosnika 
odradili smo bijelim do srednje prošaranim špekom, a 
ostalima, manje zahtjevnima, smo uvaljivali pancetu. 
Od samih početaka sekcije izrađivali smo svoje planove 
izleta koji su bili miks izleta seniora, naših izleta te 
radnih akcija za koje smo shvatili da su prvi segment 
koji trebamo u potpunosti preuzeti na svoja pleća. I ni' 
nam bilo teško sve dok se Vjekoslav, sto mu gromova, 
nije dosjetio da bi mogli nositi cjepanice za kurenje na 
našu šumom okruženu kuću. Dapače, tu smo se mogli 
najlakše dokazati i steći povjerenje preostalog dijela 
naše male zajednice (ja pogotovo nikad preboljene 
Đurđe). Nizale su se godine u kojima smo glavni 
igrači sekcije bili Vjekoslav Habulinec, Ana Kvočić i 
moja malenkost. Radoznale curice su dolazile i tražile 
kako ispuniti slobodno vrijeme, ali nekako brzo bi im 
postalo jasno da im neće ništa biti ispunjeno, jer je 
s nama jedna puca koja ima jasno izražen „ti si moj, 
samo moj“ gard i koja ih je tjerala pogledom. Muški su 
taj proces prolazili još brže. Ali tu i tamo se dogodilo 
da se netko i zakvačio na naš šarm (uglavnom situirana 
gospoda bolje platežne moći). Tak' smo se malo po 
malo skupljali, al' se nikak nismo uspjeli zbrojiti, 
navek nam se činilo da se preveč oduzimamo mjesto 
zbrajamo, računica nam nigdar ni' štimala. Ni' nam 
to smetalo, jer kaj smo se više oduzimali, to smo se 
bolje zbrajali, tak da nas je na kraju ipak bilo sve više 
oduzetih.

Zatim smo polako preuzeli na sebe Kapeline hodački 
zahtjevnije tradicionalne izlete, poput zimskog noćnog 
bauljanja na Zavižan. Mi (i) pijane krijesnice. Nakon 
zahtjevnijih, došli su na red i manje zahtjevniji izleti, a sve 
pod patronatom sveprisutnog Vjekoslava. 

V. Snežnik, siječanj 2011.

Prvi trotisućnjak 
(Grossvenediger 3666 m, 
srpanj 2009.)

Luka Kvočić
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Crni vrh, 
veljača 2015.

Veselo društvo na 
kraju izleta (Monte 
Rosa, lipanj 2016.)

Bojin kuk, 
lipanj 2012.

Za ljut grah - ljut pogled;
Kakve osvježavajuće cjepanice, 

a kako tek dobro gore

(Maglić, lipanj 2011.)

A sad kad ste mi donijeli cjepanice, 
svaku ću prepilit na točno 25,0 cm

Preciznost mi je vrlina mana

Sklapanje vrata WC-a na 
Bijelim stijenama (lipanj 2008.)
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Na krilima (jebi)vjetra
Neke od godina u nizu nam se priključio i tip čvrstog 

stiska ruke, dosta odrješit u govoru, ćelave glave, u ono 
vrijeme fino uzgojenih brkova, samo još fale cvikeri i 
kožna kapa i eto ti Grunfa. Nekim čudom mu se svidjelo 
što je doživio na svom prvom izletu na slovenski V. 
Snežnik (ciča zima, snijeg, smrznuta staza, kiša i poznata 
slovenska bura, sve bez adekvatne opreme), pa se počeo 
češće pojavljivati na izletima. Tu je cijela priča oko društva 
nenadano dobila zamah. U biti, nije tol'ko nenadano, takvog 
smo i čekali. Kakav jebivjetar! Vedra duha, jajat, grlat, 
nadobudan, svaka bi ga htjela (i to cijelog), spreman da ga 
se upregne i na svašta nagovori. Iz sadašnje perspektive bi 
bez njega cijela ova priča o pomlađivanju bila nezamisliva. 
Zahvaljujući ponajprije njegovom angažmanu mladi su se 
koju godinu nakon njegova ukazanja uhvatili u koštac s 
planinarskom školicom koja je osnovni magnet za nove 
članove. On je, kao što pretpostavljate, dobar k'o kruh naš 
svagdašnji, predsjednik Josip Zelić, čijim je nesebičnim 
trudom i zalaganjem ta škola podignuta s visokog na još 
viši nivo i “perjanica je školovanja planinara u Hrvata” 
(citat dobroćudnog i zloglasnog A. Č. – podaci poznati 
urednici (i policiji)). 

Od osnovnih zadaća društva teško je naći poru u koju 
do sad nismo upuzali. Tu su i dežurstva, briga oko kuće na 
uvijek prekrasnim Bijelim stijenama, ušli smo i u markaciste 
(debljim kistom), uređujemo i časopis i urednice časopisa 
(tanjim kistom), radimo i na novoj web stranici. Sve što nam 
je društvo ostavilo u nasljeđe iznimno cijenimo i trudimo 
se to održati, ali i unaprijediti, kako bi i već vrlo živi idući 
naraštaji mogli hodati našim stopama. Tako u novije vrijeme 
u društvo polako uvodimo alpinizam i ekspedicionizam, što 
je logičan slijed daljnjeg razvitka društva.

Veliko „Hvala“
Iz ovih redaka možda se čini kako se društvo sastoji 

samo od nas nekoliko do sada spomenutih mladih, a oni 
prije nas kao da su već odapeli. Ali nisu, još uvijek su tu, 
vrlo živi, i nikako ne 
treba zaboraviti da je 
vođenje društva za 
sve ovo vrijeme bilo 
u rukama seniora, kao 
i mnogobrojni izleti, 
slavlja (pogotovo Dan 
i rođendan Društva), 
kulturni događaji koje 

su oni organizirali i vodili. Bez njihovog velikog angažmana 
i uzajamne suradnje sve ovo ne bi bilo moguće. Stoga mogu 
samo zaključiti da je ovih desetak godina provedenih u 
Kapeli bilo prekrasno, nestvarno, gotovo utopijski.

Ako ste se došli družiti i nesebično doprinositi radu i 
rastu društva, na pravom ste mjestu. Mi ne egzistiramo 
radi osobnih probitaka, profita i materijalne egzistencije. 
Autoritete ne stvaramo nametanjem, vikanjem, prijetnjama 
i svađanjem, već znanjem, radom i zalaganjem. Ovo nije 
sport i ne natječete se ni s kim, ako vaš ego zahtjeva potvrdu 
da ste bolji od drugih, idite tamo gdje to možete ostvariti. 
Ne očekujte pohvale, ne tražite nagrade, dajte sve od sebe 
da se zabavite, a da pri tom svojim ponašanjem nekom 
drugom ne pokvarite boravak u planini. Ne budite sebični, 
tuđe zadovoljstvo uvijek stavljajte ispred svog. Ne brojite 
drugima što su napravili, a što nisu prije nego što pometete 
ispred svog dvorišta. Uvijek pružite najviše što u tom trenu 
možete. I veselite se i pjevajte od srca, pjevajte kao Jagoda!

I na kraju veliko „Hvala“ svima 
vama, planinarima s kojima sam 
provodio vrijeme u planini i 
izvan nje u proteklih 10 svršenih 
godina. Bez vas bi taj put bio 
besmislen i uskraćen za mnoge 
prelijepe trenutke! 

J... kolko nas 
ima (Dinara 
svibanj 2016.)

Nekad pojen, 
nekad gonjen
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iz perspektive 
novog vodiča

planinarska 
skola 
2016

Sanja Hrvoić

Profesorica Sanja 
nadgleda spuštanje

Sanja Hrvoić iznad 
kanjona Krupe

Demonstracija 
davanja prve pomoći

Planinarska škola na 
Ravnoj gori
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Dogovori su krenuli putem e-maila, pa se dogodio 
i sastanak na kojem smo se uspjeli usuglasiti o 
predavanjima, izletima te svemu ostalom što ide 

uz školu. Dileme je imao jedino Vjeko, no budući da je  
brojnost voditelja škole porasla, htio, ne htio, morao se složiti. 
Škola se popunila brzinom munje. Već smo krajem prvog 
mjeseca na popisu imali 45 sretnika, pa smo morali otvoriti i 
podužu listu čekanja! U ovogodišnju smo školicu uveli neke 
novitete: npr. praktični dio škole odlučili smo odraditi na 
izletima. To se ispostavilo vrlo dobrom odlukom. Već smo 
na prvom izletu na Ravnu goru nakon uspona do doma imali 
predavanje o prvoj pomoći i GSS-u. Na sljedećim smo izleti-
ma naučili čvorove i orijentaciju. Malo po malo i polaznici 
su poput spužvica upijali planinarsko znanje. Nakon neko-
liko prohodanih vikenda, spavanja u šatorima, shvaćanja da 
se planinarenjem ne mršavi te mamurluka na dvodnevnim 
izletima počele su se nazirati nove planinarske nade. No to 
nije sve! U sklopu „Kapelinog“ tradicionalnog izleta pod na-
zivom „Pozovi prijatelja“, održali smo i prvi nogometni turnir 
na Goršćici. Pojedine su djevojke pokazale izniman talent za 
loptu, a neke je ulazak u igru koštao uganuća gležnja, pa su 
se kući morali vratiti autom. Iako su se mlade lavice junački 
borile, seniori su pobijedili zahvaljujući Jagodi, našoj iskus-
noj nogometašici. 

Zgode i nezgode su se događale dva mjeseca, dosta se i 
kisnulo. Naše školarce prognoza nije štedjela, no planinu 
treba upoznati u svim njenim izdanjima. Njihov prvi susret 
s Bijelim stijenama ujedno je bio i susret sa snijegom, no 
mnogi od njih su se vratili po lijepom vremenu i nakon škole 
odradili svoja prva dežurstva. Prvi izlet na kojem su školarci 
trebali otkriti penjačke vještine morali smo odgoditi zbog 
kiše, no ubacili smo ga za vikend kada smo išli na Krupu. 
Svi su školarci bili hrabri i avanturistički raspoloženi, tako 
da nije bilo nikakve panike. Nakon susreta sa čvorovima,  
sajlama, karabinerima i ostalim zanimljivostima počele su se 
rađati i nove penjačke nade. Zanimljiva je ta priča sa Krupe. 
Školarci su nas ispitivali kakva je staza, a mi smo im govo-
rili da se radi o divnoj šetnji uz rijeku po mekanoj travi. No 
zbog vodostaja smo morali hodati po kamenjaru, pa baš i 
nije bilo mekano. Smočili smo i gojzerice, jer smo na nekim 
dijelovima morali brzo trčati po travnjacima natopljenima 
vodom. Drugim riječima: buduće generacije sada znaju da je 
na Krupi avantura zagarantirana!

Kraj školice bio je onakav kakvim smo ga i priželjkivali: 
u društvu je ostalo mnogo dragih ljudi kojima smo uspjeli 
prenijeti čar planinarenja. Veselim se sljedećoj godini, no-
voj školici i znatiželjnim licima koje ćemo odvesti na novo 
planinarsko putovanje!

Mitch Buchannon u 
stanju pripravnosti
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Zašto planinarenje? Recimo da mi je nedosta-
jalo još nešto u što ću uložiti svoje slobodno 
vrijeme. Zašto HPD „Kapela“? Nakon što 

sam odlučila da ću se baviti planinarenjem, prvi je ko-
rak bio pronaći s kim. Otišla sam na Google, upisala 
„planinarska društva“ i prvo pronašla školu HPD-a 
„Željezničar“, a ubrzo nakon toga i samu „Kapelu“. 
Dvoumila sam se između ta dva društva, ali su mi više 
odgovarali sastanci utorkom nego neki drugi dan. Osim 
toga, „Kapelini“ su mi izleti djelovali zanimljivije. Još 
sam u 1. mjesecu e-mailom poslala upit i ubrzo dobila 
odgovor da smo Nikola (moja gora polovica) i ja stav-
ljeni na popis te da se moramo doći u srijedu učlaniti. 
Nakon nekoliko tjedana (tj. nekoliko upozorenja da će 
nas maknuti s popisa ako ne dođemo), u srijedu smo 
se u večernjim satima pojavili na sastanku. Pomalo 
razočarana, rekla sam Nikoli: „Ajme meni, pa mi ćemo 
ovdje pokvariti prosjek godina!“ 

No nismo se dali obeshrabriti i napokon je došao dan 
prvog predavanja. Dolazimo u društvo, a tamo imamo 
što za vidjeti: puno mladih ljudi, prosjek možda nekih 
30 godina i u sebi pomislim da možda ovdje i neće biti 
tako loše. Javljamo se Vjeki da nas zapiše da smo stigli, a 
malo niže u kutu stoji neki ćelavac koji izgleda kao da će 
istući svakog tko mu se ne sviđa. Dolazimo do njega, a on 

nas traži iskaznicu da bi nam mogao dati zamke. Mislim 
si: „Koji će ti sad vrag iskaznica, kaj glumiš policiju? Da, 
sigurno sam tu došla ukrast par metara nekakve špage“. 
Dajem mu iskaznicu, on ju tek ovlaš pogleda, a onda na 
red dolazi i Nikola, koji je svoju, naravno, zaboravio. 
Ćelavi mu kaže da ju ne zaboravi ponijeti na izlet.

Počinje predavanje i dotični se predstavlja kao Josip 
Zelić te nam predstavlja ostale vodiče koji će nam 
voditi školu: Vjeku (kojeg smo već upoznali), Sanju, 
Štefa i Jagodu. Prvo predavanje definitivno nije bilo 
dosadno jer smo saznali doslovno sve što trebamo 
ponijeti sa sobom u šumu, što je početnicima poput 
mene koji nikad nisu bili nigdje u šumi bilo prijeko 
potrebno. Kako su izleti išli dalje, upoznavali smo sve 
više ljudi s kojima smo se sve radije družili. Teško mi 
je navesti koji mi je izlet bio najbolji, jer je svaki bio 
poseban na svoj način. Kao najzabavnije istaknula bih 
Vinište (naravno ne ono hodanje od 10 sati, već ono 
što je uslijedilo kasnije). Osim toga, pamtim i Krupu 
kao izlet s najljepšim i najboljim vidicima. 

Sve u svemu, mislim da sam u društvu pronašla sve 
što sam tražila, a to su dobri i dragi ljudi i definitiv-
no puno zabave i suza, ali onih od smijeha. I da, još 
nešto, onaj ćelavac s početka priče je na kraju ispao 
sasvim pristojan lik. 

planinarska 
skola 
2016

Nika Balog

iz perspektive 
jedne školarke
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katarza

Kod Trakošćana
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Četa maršira

Zajednička nakon prvog 
susreta sa stijenom
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Nakon dvorane, potpuno 
novo iskustvo stijene
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Marko Cafuta

penjačka   školašah za mozak 
i vježba za 
tijelo

Početkom listopada 2015. Kvočić, Zelić i Zlatko su u Paklenici pohađali ljetnu 
alpinističku školu, pa je nekolicina nas to iskoristila za zajednički odlazak na 

planinarenje. Budući da smo svi spavali u Zelenoj kući, imali smo priliku iz prve ruke 
promatrati vježbe i tehnike koje su momci učili. Meni su te špage i ostala oprema 
izgledale isto kao kad sam k'o klinac išao sa starim u ribičiju, pa mi je dao blinker 

da pecam: čvorovi na sve strane, a ono Sv. Bernard. Uglavnom, izgledalo je jako 
zanimljivo, pa sam pod Zelićevim trenerskim vodstvom odlučio krenuti u boulder 

dvoranu. Nakon mjesec dana nam se pridružio i Adnan zvan čežnja. 
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Trener nas je toplim i nježnim 
riječima i ostalim pedagoškim 
metodama bodrio i motivirao da 
upišemo školu penjanja kratkih 
sportskih smjerova, prvu takvu 
školu organiziranu u HPD-u 
„Kapela“. Mišura i Paskaševa 
su također upisali školu i u vrlo 
kratkom roku prilično dobro 
svladali tehnike slobodnog 
penjanja. Školu su vodili iskusni 

Nenad Jović i Ivica Kljak, a 
pomagali su im asistenti Šime, 
Zelić, Zlajo i drugi. Sastojala 
se od teorijskog predavanja u 
Ružmarinki utorkom i praktičnog 
dijela četvrtkom i vikendom 
u dvorani na Jankomiru 
ili stijenama kalničkim i 
pakleničkim. U dvorani smo prvo 
penjali tehnikom „top rope“ kod 
koje nema opasnosti od padanja: 

samo sjedneš u pojas i penješ, 
što te privuče penjanju jer možeš 
svašta pokušavati na visini bez 
straha od padanja. Prvi smo 
vikend imali vježbu osiguravanja 
penjača. Vikend nakon toga 
došao je Kalnik, gdje sam se prvi 
put zaljubio u penjanje po stijeni. 
Velika je razlika između penjanja 
u dvorani i onog na stijeni: dok je 
u dvorani sigurnije, na stijeni je 

Osiguravanje s 
nogama u potoku

zvoni
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neusporedivo veći užitak. Počeli 
smo i penjati kao prvi, pa smo 
postavljali komplete i odmah 
uočili psihološki učinak visine, 
jer smjerovi koje smo popeli na 
„top rope“ bez razmišljanja, više 
nisu bili tako jednostavni. Ispit 
smo polagali u Paklenici te smo, 
naravno, svi prošli jer smo se, što 
zbog visine, a što zbog trenera, 
bojali pada. 

Početkom rujna ove godine 
počela je i škola penjanja dugih 
sportskih smjerova, također prva 
takva organizirana u „Kapeli“. 
Dok su kratki smjerovi oni kod 
kojih se penjač penje do sidrišta 
i zatim spušta nazad dolje (jedan 
„cug“), dugi su smjerovi duži od 
jednog „cuga“, tj. nakon što se 
penjač popne do sidrišta, tamo 
pričeka drugog penjača te se od 

sidrišta do sidrišta izmjenjuju do 
kraja smjera. Radi se po posve 
drukčijoj disciplini, no svejedno 
jednako zanimljivoj i zaraznoj, 
jer je potrebno svladati puno više 
penjačkih tehnika i načina korištenja 
opreme nego za kratke smjerove. 
Sve u svemu, bilo je to jedno lijepo 
iskustvo i drago mi je da sam otkrio 
jedan takav odličan sport: šah za 
mozak i vježba za tijelo u jednom. 

slika desno: 
Penjačka 
akrobatika

Sidrište Trenersko 
oko sve vidi
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Antun Božić

Provjera solarnih 
ćelija na krovu
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Iza naše drage kućice 
na Bijelim stijenama 

još je jedna godina. 
Izazovi pred koje nas 

stavlja održavanje kuće, 
no i količina užitka koju nam 

ona svake godine pruža, nisu 
se promijenili. Ove smo godine 

popravili struju, nabavili novu peć 
i pumpu za vodu te modernizirali izvor 

električne energije.
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Tehnički najveći zahtjev predstavljala je opskrba 
kuće strujom, koja neko vrijeme nije funkcionirala. 
Prvi je korak bila nabava novih akumulatora, koje su 
na svojim plećima do kuće donijeli Čovjek iz Naroda, 
Jelena i moja malenkost. Nekoliko tjedana kasnije 
počeli su i pravi radovi. Marijan je predvodio akciju 
izbacivanja starih akumulatora i dijela instalacije iz 
alatnice te postavljanje novih. Osim toga, zamijenjene 
su i sve žarulje te provjerene solarne ploče na krovu, 
tako da se naša kuća, kao i dosad, u potpunosti napaja 
obnovljivim izvorom energije. Za vrijeme trajanja 
ove radne akcije o tome jesmo li siti ili napojeni te 
imamo li dovoljno moralne podrške brinuli su Jagoda, 
Nevenka, Tom i Sonja. U stankama među radovima 
odmarali smo uz Marijanove vrijedne prste na gitari. 

Krstili smo i velik broj novih dežurnih koji 
su po prvi puta, a neki od njih i vrlo hrabro, na 
jedan vikend preuzeli brigu o kući i njenim 
posjetiteljima. Pri snalaženju su im pomagali 
iskusniji članovi Darko i Sanja. Iskreno se nadam 
da se Ivani, Tomislavi, Lei, Hani, Mateji, Igoru, 
Davoru, Ivi, Branimiru, a i svima ostalima koje 

sam možda zaboravio, ovo iskustvo svidjelo te da 
je to samo prvi od mnogih odmora uz druženje s 
dragim i uvijek dobrodošlim gostima.

Dan društva
Treba pohvaliti i vrijedne školarce, ali i sve ostale 

prijatelje planinare za teret koji su na svojim plećima 
donijeli do kuće. Jedno veliko hvala ide Olegu, Tomu, 
Sonji, Jagodi, Goranu, Tanji i Đuri koji su se pobrinu-
li za to da niti jedan sudionik radne akcije ne bude ni 
gladan ni žedan. Na Dan Društva sam uz pomoć Kreše 
i Darca tradicionalnim grahom dočekao Kapelaše 
u pratnji dragih prijatelja iz društava „Vrapče“ i 
„Željezničar“.  Tog nas je kišnog dana svojim govo-
rom nadahnuo (i nasmijao) naš predsjednik Zelić. 

O svojim utiscima i novim uspomenama nastalim na 
našoj kući nešto mogu reći i novi dežurni, a meni na kra-
ju ove male retrospektive ne preostaje ništa drugo nego 
da vas sve pozovem da i sljedeće godine posjetite našu 
kuću, dežurate na njoj, sudjelujete u opskrbi, komentirate 
promjenjivo vrijeme i divite se ljepotama Bijelih stijena. 

Provjera obavljenog posla
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Glazbeni odmor od radova

Tradicionalni grah za 
Dan društva

Darac i Krešo u raspravi 
o unutarnjem uređenju

Istjerivači nereda 
nakon Dana društva

Marijan Mrakovčić 
postavlja novu instalaciju

Govor čovjeka 
iz naroda
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Nakon planinarske škole i prvog susreta s Bijelim 
stijenama oduševile smo se kada samo čule da postoji i 
opcija dežurstva u kući preko vikenda. Odmah smo se 
prijavile. Naš vikend na Bijelim stijenama bio je krajem 
8. mjeseca te nas je dočekalo prekrasno vrijeme. Nakon 
odličnog uvoda koji su stariji članovi održali o tome kako 
sve funkcionira dale smo si zadatak da čuvamo kuću i 
pripremimo je za sljedeće dežurstvo. Odmah prvi dan 
imale smo i jednu hitnu intervenciju: jedan dečko koji 
se penjao na vrh je pao i ozlijedio glavu! No u timu 
smo imale Ivanu, koja je kao medicinska sestra odlično 
upoznata s davanjem prve pomoći, pa smo i tu situaciju 
riješile bez ikakvih problema. Predvečer su nam društvo 
pravili uvijek aktivni puhovi. No ništa se ne može us-
porediti s prekrasnim zvjezdanim nebom i prirodom koja 
nas je okruživala. Drugi je dan bilo puno više veselih 
planinara koji su prošli na svojim pohodima te zastali 
kod naše kuće da bi odmorili umorne noge i osvježili 
se pićem. Povratak je ostao u znaku medvjeda, koji se 
provlačio kroz priče planinara koji su nas posjetili. Tako 
smo saznali i za susret s medvjedom koji je doživio naš 
Tomo te nam je laknulo kada smo čule da je sve dobro 
prošlo. Prekrasno iskustvo koje jedva čekamo ponoviti!

prvo 
dežurstvo 
na bijelim 
stijenama

Lea Deković

Planinari u posjetu 
Bijelim stijenama

Cure na zadatku

Kućanski poslovi na 
Bijelim stijenama
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Uzmimo riječ „predsjednik“. Što ona zapravo znači? 
Rječnik hrvatskog jezika kaže nam da je predsjednik 
„onaj koji predsjedava vodećim tijelima velikih 
poduzeća, stranaka i slično“. Vodeća su, dakle, tijela 
koja upravljaju nekim organizacijama, a ne ljudi koji 
njima predsjedavaju. Bez same institucije, odnosno 
ljudi koji ju čine, niti uloga predsjednika nema nikakvog 
značenja. Oni („predsjednici“) nisu tu da autoritativno 
provode svoju volju, već da osluškuju mnoge glasove 
iz svoje okoline i djeluju u skladu s njihovim idejama 
i zamislima. Oni samo izvršavaju funkciju, moraju 
održavati sustav „u pogonu“. Ako tako hoćete, možemo 
ih nazvati i birokratima. Složio bih se zato s prvim 
rimskim carem Augustom Oktavijanom, koji je samoga 
sebe okarakterizirao kao „prvog među jednakima“. 
Kao što je August Rimskom carstvu donio dugotrajno 
razdoblje mira i blagostanja, tako i ja u svojem mandatu 
našem Društvu želim donijeti prije svega harmoniju u 
demokratskom okruženju. 

novosti u društvu
A da je „Kapela“ gotovo samoodrživ organizam, 

svjedoče i mnoge akcije i događaji koje svake godine 
neumorno organizira. Ove godine na prvom mjestu 
moram istaknuti ekspediciju sekcije mladih na Kavkaz, 
pod vodstvom Luke Kvočića (drugog među jednakima), 
kojem bih ovim putem želio zahvaliti za sve što je učinio 
vezano uz taj nevjerojatan pothvat. Također ne želim 
izostaviti ni sve druge vrijedne izlete koje su vodili i po-
hodili naši uvaženi članovi. Oni koji me posebno vesele 
su zajednički izleti veterana, seniora, mladih i svih osta-
lih. Nazvao bih to tradicijom u nastajanju. Prvo „mladi“ 
natjeraju „stare“ da guraju bus u snijegu, a onda „stari“ 
uzvrate mokrim kanjonom Triget i brodom punom klope 
i cuge. Kud to vodi, tek ostaje da vidimo!

No svi oni koji išta znaju o „Kapeli“, znaju i da to što 
se volimo zabavljati svakom raspoloživom prilikom ne 
znači da bježimo od rada. A ove smo godine itekako radi-
li! Osim na već tradicionalnim radnim akcijama opskrbe 

i zatvaranja kuće na Bijelim stijenama, na kojima svake 
godine mlade školarce učimo idealima tegljenja te im 
pokazujemo objekte i putove koje smo u nasljeđe dobili 
od naših velikana, ove smo godine radni zanos proširili 
i na kuću na Viništu. Zbog jakog nevremena kuću i 
njenu neposrednu okolinu morali smo popravljati čak 
dva puta, a u tome su sudjelovali mnogi članovi društva 
raznih dobnih skupina. Akcije je predvodio naš neumorni 
domaćin Mladen i njegov pobočnik Gruber. 

U našu kuću na Bijelim stijenama uspješno smo vra-
tili moderne tekovine. Nakon nekoliko sušnih mjeseci, 
našim je sudoperom potekla gđica Tekuća Voda, a na 
tome zahvaljujem Toniju i Tomu. Nakon dugih, mračnih 
noći zahvaljujući Marijanu ukazala nam se i gđica Struja. 

Kad smo već kod modernizacijskih projekata, spo-
menimo i jedan veliki: da su se u provođenje plani-
narske škole uspješno uključili najnoviji „Kapelini“ 
vodiči: Sanja i Štef. No „Kapela“ tu ne staje u svojoj 
obrazovno-odgojnoj funkciji. Mitom i korupcijom (odn. 
onime što se danas naziva „međuinstitucionalnom“  
suradnjom) u naše smo društvo doveli dva vrhunska in-
struktora sportskog penjanja: Nenada „Dedu“ Jovića i 
Ivicu „Krakatau“ Kljaka. Oni su bili presudne persone 
pri osnivanju nove, penjačke sekcije koja je odmah po 
principu prvo-pa-muško krenula u organizaciju škole 
kratkih i dugih sportskih smjerova. Kao što se iz ovog 
teksta jasno vidi, „Kapela“ ne samo da dobro stoji, već 
divovskim, čvrstim korakom i uzdignutog čela junački 
grabi naprijed u budućnost europskog, ako ne i svjetskog 
planinarstva (jer nam je hrvatsko postalo premalo). 

Vaš Prvi Među Jednakima,
Josip Zelić

P.S. Nekoliko dana nakon nastanka ovog teksta, 
na adresu našeg društva stigla je obavijest HPS-a 
da je HPD „Kapela“ u 2016. godini proglašeno 
„najuspješnijom planinarskom udrugom od svih 
345 članica registriranih u Hrvatskom planinarskom 
savezu“. Lijepo sam vam rekao: Hrvatska će nam još i 
postati premala!

PREDSJEDNIK,
to ste vi! jelena
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Kao što tradicija nalaže, i 
u 2018. smo krajem siječnja 
u prostorijama OŠ „Ivan 
Gundulić“ održali 49. redovnu, 
tj. izvještajnu skupštinu. 
Budući da nismo skloni kršenju 
prošlogodišnjih novogodišnjih 
odluka, držali smo se tradicije 
u začetku po kojoj su pročelnici 
pojedinih sekcija izvijestili 
o aktivnostima u prethodnoj 
godini, kako bi okupljeni članovi 
mogli steći dojam o tome kakve 
su se sve aktivnosti odvijale u 
društvu unazad godinu dana. U 
tome je smislu došlo do važne 
promjene u strukturi društva. 
Budući da je Međunarodni 
olimpijski odbor donio odluku o 
tome na Olimpijske igre u Tokiju 
2020. godine kao novu disciplinu 
uvrsti sportsko penjanje, 
odlučeno je da se penjačka 
sekcija ukine zbog toga što je 
HPD „Kapela“ prvenstveno 
planinarska, a ne sportska 
udruga. Po podnošenju redovitih 
godišnjih izvještaja i prezentaciji 
novog broja časopisa „Kapela“ 
dodijeljena su sljedeća jubilarna 
priznanja:
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za 10 godina 
članstva  
•	 Sonji Kraljić
•	 Ireni Kraljić
•	 Lidiji Kraljić
•	 Tomislavu Kraljiću
•	 Nevenu Holjeviću
•	 Marijanu Pavičiću
•	 Vesni Kaniški
•	 Borisu Kaniškom
•	 Anđelki Bedrici
•	 Ivanki Vuković
•	 Ivici Vukoviću

za 20 godina 
članstva
•	 Leli Zadražil
•	 Goranu Zadražilu
•	 Mihajlu Glagoliću

 
 
 
 
 
 
 

za 40 godina 
članstva
•	 Otu Hanzlu
•	 Hrvoju Zrnčiću
•	 Mirjani Zrnčić

 
 
 
 
 
 
 

za 50 godina 
članstva
•	 Dušanu Beštaku
•	 Zoranu Gomziju
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predavanja u društvu
 Protekla je godina u „Kapeli“ bila zanimljiva i s edukativnog karaktera jer smo nastavili s izvrsno primljenom 

praksom predavanja koje povremeno održavamo u društvenim prostorijama nakon sastanaka srijedom. Prvo smo sa 
Zvonimirom Mišurom riječju i slikom obišli nacionalne parkove Sjeverne Amerike, a zatim se ekspresno preselili 
na Island s Krešimirom Terzićem, koji nam je pokazao što znači biti rendžer u toj udaljenoj i geografski zanimljivoj 
zemlji. Posebno smo uživali i u predavanju Vladimira Mesarića Dade, instruktora HPS-a i HGSS-a i gorskog vodiča 
s međunarodnom licencom koji je bio član ekspedicije Everst ’79. te u dvorani u Maksimirskoj punoj do te mjere 
da u nju više nije mogla stati ni igla, održao predavanje o prvenstvenom usponu na Everest zapadnim grebenom. Iz 
hladnih islandskih i himalajskih krajeva preselili smo se na Madeiru, otok vječnog proljeća, o kojem je predavanje 
održao Miljenko Vargek, a zatim smo ponovo skočili preko bare s Nikolom Horvatom, koji nam je ispričao sve o 
163 dana divljine američkog Zapada i 4300 pješke kilometara prijeđenih na Pacific Crest Trailu. Potkraj godine naš 
član Igor Dorić približio nam je daleku Fan planinu u Tadžikistanu. No, kako to u Kapeli obično biva, planovi često 
ne odgovaraju stvarnosti i to nije uvijek loša stvar. Neposredno prije Božića iznenadila nas je Vesna, nenajavljeno 
se pojavivši u društvu s dijapozitivima s ture u Albaniji 1984. godine te spontano održala predavanje puno smijeha. 
Nadamo se da će i sljedeće godine društvo pohoditi tako nadahnuti predavači!

planinarska škola 2018.
 Vjekoslav Habulinec i Stjepan Dren Mlinarec još su jednom zadužili društvo vodeći 16. po redu Kapelinu 

planinarsku školu, koja je i ove godine bila izvrsno popunjena, a sastoji se (to već i vrapci na granama znaju) od 
teorijskog dijela u obliku predavanja te praktičnog dijela koji se odvija na izletima. Na prvom izletu planinar-
ske škole, školarci su na Ravnoj gori upoznati s informacijama o HGSS-u i osnovama prve pomoći, u čemu su 
pomogli prijatelji društva, članovi stanice HGSS-a u Čakovcu. Na drugom su se izletu školarci upoznali s jednom 
od najpopularnijih staza u Kapeli: Stazom degenije, a zatim su na prvom dvodnevnom izletu iskusili spavanje u 
šatoru ispred Viništa. Osim toga, školarci su pod Vjekinim i Štefovim vodstvom bili i na Goloj Plešivici i Mrsinju 
te održali vježbu penjanja na Okiću u sklopu koje su pod stručnim vodstvom prošli osiguranim Žoharevim putom. 
Vježba orijentacije održana je na Medvednici, s početnom točkom na Ponikvama, a školarci su na radnoj akciji na 
Bijelim stijenama na vlastitim leđima mogli iskusiti što znači biti Kapelaš. Kao i svake godine, diplome su uz jag-
ode i šampanjac podijeljene na najvišem vrhu Hrvatske – Sinjalu! Posebno nas veseli da su se neki od ovogodišnjih 
školaraca odvažili na svoja prva dežurstvo, i to ne na Bijelim stijenama, već i na Viništu, pa zato znamo da za 
budućnost Viništa i njegovu posjećenost ne moramo brinuti.
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Našoj Milici (1948. - 2016.)
Brižnost, dobrota, dobročinstvo, etičnost, ekološka svijest, hrabrost, istinoljubivost, jakost, kreativnost, kulinarstvo, ljubav, majčinstvo, mar-

ljivost, nasmijanost, nepokolebljivost, obrazovanost, opreznost, poštenje, predanost, preciznost, radost, radišnost, samozatajnost, smirenost, 
stručnost, suosjećajnost, sustavnost, točnost, upornost, urednost, vedrina, vjernost, vezanost, zadovoljstvo, znanje... Znate li značenje tih riječi?

Ako ne znate – tada niste poznavali Milicu. Jer sve je te, kao i mnogo drugih osobina, kojih se u ovom 
času ne mogu sjetiti, ona nosila u svom krhkom tijelu. Poznavati ju je za svakoga bio dobitak. Nikomu nije 
uskratila lijepu riječ, svakome je htjela prenijeti bar dio svojih spoznaja i znanja. Živjela je za svoju djecu, za 
svoje prijatelje, za svoje vode i planine. I svakoj toj grupi davala je maksimum sebe. Ne sjećam se više kad smo 
je Željko i ja upoznali, ali kao da smo ju oduvijek znali. Pamtit ćemo zajedničke izlete, nebrojena dežurstva 
na Bijelima, uživanje u njenim kuharskim majstorijama... Imala je toliko planova – točaka prema kojima je 
usmjerila svoje misli i snagu i zbog kojih se željela što prije oporaviti od tegoba koje su joj stale na put. Ovaj su 
put snage pokazale da i one imaju svoj limit, nisu poslušale njene želje, iznevjerile su ju, skrenule su sa njenog 
na neki drugi put, put sa kojeg nema povratka.

Ali ja, Milice, znam da će te i tamo kud si otišla pratiti sve tvoje vrline. Sigurno su Kantura, Švabo, Gec, 
Habula i mnogi drugi usnuli planinari već osnovali novo društvo, kojem ćeš se i ti sada priključiti i kojima ćeš, 
u čast svog dolaska, ispeći 100 palačinki.

Počivaj nam u miru, draga naša! Nosit ćemo te u svakom našem planinarskom koraku!
 » tanja kvočić

In memoriam

 Vlasta Kovač 20.6.1938. – 19.6.2016.
U ovoj, po broju članova koji su nas napustili, doista crnoj 2016. godini, oprostili smo se i od od Vlaste Kovač.

Nikola Milonja 1955. –2016.
U rano ljeto, vrijeme kad planinari rijetko provedu vikend u toplini svoga doma, huda je sudbina odnijela našeg Milija. Ugrađeni „novi“ kuk 

obećavao je novu stranicu njegove planinarske karijere i mnoge kilometre njegovog biciklističkog habitusa. Oporavak je bio, primjereno go-
dinama i odličnoj fizičkoj kondiciji, munjevit i obećavajući. Već smo planirali ljeto i jesen u prirodi, kad je pritajena bolest iskočila iz svojeg 
skrovišta i stisla naša srca od tuge.

Dugogodišnji član (istina, neredoviti – „pa nisam ja akademik“) i sportaš do srži, nekoliko je godina 
vrijedno skupljao orijentacijske bodove za „Kapelu“. Laka nas je koraka pratio i na planinarskim pohodima, 
zabavljajući učesnike svojim kozerijama i zaraznim smijehom. Kada je trebalo zapeti, ustrajati i otrpjeti, 
radne su akcije bile njegov posebni izazov. Pamtim neke koje su se protegnule i na više dana, iako smo došli 
samo na jedan dan, a ostali dok posao nije bio obavljen!

Ukratko, ako ste trebali pomoć u zadnji čas, bilo da nosite ili kopate, ili samo popunite mjesto u busu, Nik, 
Mili, uvijek je bio tu. Zdrav, uvijek dobre volje, prekrasnog osmjeha i zaraznog smijeha, duhovit i spreman 
na šale svake vrste dočekao je i mirovinu. Kad je konačno mogao kako on hoće, huda je sudbina odnekuda 
izvadila njegov broj 13 i nakon kratke bolesti otela nam ga iz punog leta u treće doba života. Ostavila nam je 
u sjećanju tek njegovu uvijek vedru sliku i jeku njegovog zvonkog smijeha nakon posljednjeg vica: kao, nisam 
otišao, samo se šalim ili možda vi dođete k meni! » slavko ferina mrva

Zvonimir Kren (1947.– 2016.)
Kad smo daleke 1986. godine otišli na Bijele stijene umjesto na ribičiju, nitko nije ni pomislio da se rodila jedna ljubav koja je trajala do kraja! 

Trajala je sve do prerane smrti našeg Zvončeka koji je od tog lipanjskog vikenda, tijekom svoje intenzivne planinarske karijere sve svoje slobodne 
kapacitete posvetio Društvu i našem objektu u strogom rezervatu. 

O tome svjedoče njegove bezbrojne radne akcije i dežurstva, munjevito napredovanje kao dužnosnika 
u burnom vremenu tranzicije i transformacije (predsjednik i potpredsjednik), pri čemu je uvijek ostao 
beskonačno vjeran dragim Bijelim stijenama. Odlaske tamo samo su mogle zamijeniti mnoge organizacije 
izleta, rada društva u kriznim vremenima i odlasci na velike ture koje su unatoč svemu svake godine orga-
nizirane. 

Nema aspekta u kojem nije dao svoj doprinos Društvu, od materijalne pomoći (u materijalu svake vrste 
i radovima do nebrojenih prijevoza kamionom i autobusom), rješavanja problema prostorija Društva i 
dugoročnog sponzoriranja rada u društvu, vođenja i animacije članstva (jedan od prvih vodiča društvenih 
izleta!) do čuvanja moralnih vrijednosti planinara i članova Društva. Ponosni smo što možemo reći kako smo 
uz naše Bijele u svoje srce i sjećanje, upisali i našeg Zvončeka, nadasve vrijednog, poštenog i odanog prijatelja! 
Od sada će i za sve nas odlazak tamo biti u isto vrijeme i spomen na tog mirnog i samozatajnog planinara i 
njegovu veliku ljubav prema planinarstvu i Bijelim stijenama! » slavko ferina mrva
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hpd „kapela“ 
najbolje 

planinarsko 
društvo u 2016.!

Pažnja, pažnja! Obavijest 
za sve one koji to još 
slučajno nisu čuli i sve one 
kojima to još nismo dovoljno 
puta ponovili: izvršni odbor 
Hrvatskog planinarskog 
saveza proglasio je „Kapelu“ 
najboljom od svih 345 
planinarskih udruga u 
Hrvatskoj u 2016. godini. 
Na svečanosti održanoj u 
Domu HPS-a 19. prosinca 
2016., nagradu su u ime 
Društva preuzeli Josip 
Zelić, Luka Kvočić, 
Jagoda Šantić i Vjekoslav 
Habulinec. Zahvaljujemo 
HPS-u na ovom velikom 
priznanju te u 2017. ne samo 
da nastavljamo sa svim 
dosadašnjim aktivnostima, 
već uvodimo i nove, kako i 
odgovara našoj novoj tituli.  
» JELENA SPReICER

a
la

n
 č

a
pl

a
r

a
la

n
 č

a
pl

a
r



PLANINARSKA 
ETIKA

Svaki odlazak u  
planinu ili prirodu,  

povezan je uz određena  
pravila koja se mogu definirati  

kao svojevrsna planinarska  
etika. Od razloga zbog kojih odlazimo u  

prirodu (na jedno od rijetkih mjesta  
gdje imamo doživljaj slobode i neovisnosti)  

do načina na koji to činimo, u cijelom  
svojem trajanju!

Planinarska pravila ponašanja, zasnovana su na društvenim 
etičkim normama, načelima uzajamnog pomaganja i propisima 

zaštite prirode i okoliša. Navodimo ih u prvom licu jer se 
odnose na svakog pojedinačnog planinara jer odstupanja od tih 

pravila ne bi smjelo biti.
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Slavko Ferina Mrva
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Pri susretu u planini planinari se međusobno 
pozdravljaju (mlađi pozdravljaju starije, muški 
pozdravljaju žene, oni koji se penju one koji silaze 
- simbolično odavanje počasti za izvršeni uspon). Na 
pozdrav se mora jasno i glasno odzdraviti. Srdačno 
pozdravi i gorštake, mještane, šumare i druge ljude koje 
susrećeš u planini. Zahvali se za primljenu pomoć i oduži 
prvom prilikom. 

Tempo hoda prilagodi najsporijem planinaru u skupini! 

Ne ostavljaj u planini samoga člana skupine! U 
slučaju nesreće moralno i krivično si odgovoran za 
njega. Isto tako, nikad ne idi sam u planinu i ne odvajaj 
se od svoje skupine! 

Ponudi pomoć i pruži je svakome kome je ona potrebna! 

Ne pravi se važan svojim planinarskim i inim 
„sposobnostima“, dokazivanjem kondicije (komu ili čemu?) 
trčanjem na vrhove, primjerice. Nije bolji planinar 
onaj koji se popeo na viši vrh brže i spretnije od 
ostalih, već onaj koji cjelovitije proživljava svoje 
posjete planinama. 

Kada si u planinarskoj opremi, imaj na umu da 
svojim nesmotrenim ponašanjem možeš nanijeti ljagu 
planinarskoj organizaciji i planinarima, pa i svojoj 
domovini, ako si u inozemstvu. Budi primjeran planinar! 

Ponašaj se obazrivo, cijela priroda je zaštićena, a 
posebno poštuj pravila nacionalnih i parkova prirode te 
ostalih zaštićenih dijelova prirode!

Ne beri i ne uništavaj šumsko bilje, gljive i cvijeće, na 

pristojan način upozori i ostale ako to čine (ne plaši, 
ne hrani i ne mami divlje životinje, prema svima se odnosi 
oprezno i s poštovanjem)!

Ne bacaj otpatke po planini, a svoje smeće odnesi sa 
sobom u dolinu! Ako si sve dovukao gore, sigurno možeš i 
praznu ambalažu vratiti dolje! 

Ne deri se u planini, ne slušaj glasno radio, 
pjevaj odmjereno, pusti ostale da uživaju u izabranim 
zvukovima! 

Hodajući planinskim stazama, u okviru svojih 
mogućnosti uklanjaj napadalo kamenje, granje 
i popravljaj putokaze. Čuvaj staze, markacije i 
planinarske objekte. Uključi se u akcije uređivanja i 
održavanja domova i njihova okoliša. 

Na vrhovima i domovima gdje postoje upisne knjige, 
upiši se čitko u njih. Napiši: datum, ime i prezime, puno 
ime svog planinarskog društva, neku zgodnu opasku ili 
pjesmicu, npr. „Vodiča pratili smo slijepo, bilo nam je 
lijepo“. . . Ne upisuj neukusne primjedbe, a knjigu uredno 
vrati na mjesto gdje si je našao. 

Općenito budi tolerantan prema drugima. Nekima je za 
planinarski doživljaj dovoljan uspon na Medvedgrad, 
dok nekima ni alpski vrhunci nisu osobito impresivni, 
neki ne mogu hodati toliko koliko možeš ti, uostalom 
drugi možda imaju ciljeve i motive drugačije od tvojih. 
Uživaj u onome što ti voliš i pusti druge da uživaju u 
onome što oni vole, osim ako oni svojim brbljanjem do 
besvijesti tebi ne dozvoljavaju da uživaš u onome što ti 
voliš! 
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PONAŠANJE U PLANINARSKIM DOMOVIMA

Pridržavaj se kućnog reda. U planinarskom domu se osjećaj kao 
kod kuće, ali se i ponašaj kao kod svoje kuće (ili još bolje, dapače)! 

Prilikom dolaska u dom u kojem ćeš noćiti predstavi se domaru, 
daj mu svoju osobnu ili planinarsku iskaznicu (potonja snižava 
cijenu noćenja u planinarskim domovima do 50 %). Prije odlaska 
pozdravi domara i obavijesti ga o smjeru svojeg daljnjeg kretanja. 
Ne odlazi iz doma dok nisi platio noćenje, jelo i piće (ali ne ostaj 
ni zauvijek!). 

Štedi vodu u planinarskim i ostalim planinskim objektima. 

Poslije 22 sata poštuj apsolutni mir, umorne planinare 
poštedi svojih pjevačkih i sličnih „sposobnosti“. U spavaonicu 
nemoj ulaziti s gojzericama na nogama, već za kretanje po domu 
ponesi papuče ili čiste tenisice. 

U planinarskim objektima pušenje nije dozvoljeno. 
Uostalom, nije li mnogo ugodnije i zdravije udisati čisti gorski 
zrak negoli duhanski dim? Ne dozvoljavaj drugima da puše u 
prostoru gdje je to zabranjeno! 

Ne opijaj se alkoholom po planinarskim domovima! To možeš 
činiti u svakoj birtiji u svom kvartu koja ti je neusporedivo bliža 
i gdje ćeš naći bolje društvo po toj liniji! Za dobro raspoloženje 
alkohol nije nužan, pogotovo se kloni prekomjernog konzumiranja 
sadržaja vinskih boca i čutura. Pijanci štete ugledu planinarske 
organizacije, a vođi izleta mogu stvoriti velike probleme (osim ako i 
on nije jedan od njih). 

U planinarskim se objektima smije jesti i piti vlastita, 
donesena hrana i piće, ali ti ipak kupi čaj ili slično (bar nešto) 
jer tako potpomažeš održavanje doma. U interesu ti je da dom 
bude otvoren i sljedeći put kad dođeš. 

Ako je gužva u domu, ustupi što prije svoje mjesto onima 
koji dolaze. 

Planinarske objekte za sobom ostavljaj u stanju kakvo je 
bilo prije ili još boljem, kako bi i sljedeći posjetitelji mogli u 
njima ugodno boraviti. 
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I neke mudre i duhovite izreke starih 
planinara:

"Ne dajte da strah pobijedi vaše želje" 
(Henry Rollins)

". . .kad sam zabio posljednji klin i prevukao 
se preko ruba, uopće mi nije bilo jasno tko je 
tu pobjednik, a tko pobijeđeni. El Capitan je, 
sjećam se, svakako bio u mnogo boljem stanju 
od mene. (Warren Harding, prvi čovjek koji se 
popeo na El Capitan)

"Planine nisu ni dobre ni loše - one su 
naprosto opasne."

"Moj prvenstveni cilj je da ostanem živ 
i zdrav. Slava me ne zanima. Želim donijeti 
kući iskustva koja me obogaćuju." (Reinhold 
Messner)

"Dok se penješ u Alpama nije preporučljivo 
piti previše žestokih pića. S druge strane, ako 
već trebaš pasti sa stijene, preporučljivo je u 
tom trenutku biti pijan." (Engleski alpinist)

"Na vrhu ne možeš ostati vječno, moraš se 
ponovo spustiti. Čemu onda sav taj trud? Samo 
zbog ovog: onaj gore zna što ima dolje, a onaj 
dolje nikad ne zna što ima gore. Popneš se, 
pa vidiš. Siđeš, pa više ne vidiš, ali si vidio. A 
kad više ne možeš vidjeti, ako ništa drugo, još 
uvijek znaš."

„Izlet završava u dnevnom boravku ili u kadi 
pregledom krpelja, jedan sat nakon povratka 
kući!“, rekao je Živko Zelenbrz.

„Poštuj posljednjega, možda ćeš sutra TI 
imati slab dan.“, Zapisao je Slavko Ferina.

Pri odlasku u prirodu, češće ZASTANITE, kako 
bi osjetili prirodu u kojoj se nalazite!
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Stigavši u Podgoru kraj Krapine, dan smo 
započeli jutarnjim okupljanjem u zadimljenom 
ugostiteljskom objektu, jednom od onih u kojima 
gosti odmaraju tešku glavu na podlaktici za šankom. 
Prvi od šest dijelova ispita bio je simulacija vođenja 
izleta. Naši instruktori ispitivači preuzeli su ulogu 
planinara koje se vodi, a naš je zadatak bio obratiti 
im se uvodnim govorom i uspješno ih odvesti prema 
cilju na Strahinščici. Vrijeme nam toga dana nije bilo 
saveznik: niska temperatura, jak vjetar i spomenuta 
susnježica bili su dodatni izazov, ali Kapelaši su 
naviknuti da idu dalje, bez obzira na sve. 

ispit u studenim uvjetima
Nakon uspješno završenog vođenja neko smo 

vrijeme proveli odleđujući dijelove tijela, i zatim 
se uputili prema planinarskom domu na Piclju 

da položimo preostale dijelove ispita. Na redu je 
bio pismeni ispit sastavljen od 100 pitanja iz svih 
područja planinarstva. Večer smo proveli kraj 
tople peći ispijajući mineralnu, što nije promaklo 
mnogima koji su se opuštali ili skupljali hrabrost 
za nastavak alkoholnim pićima. Sljedećeg dana 
nastavili smo s ostalim dijelovima ispita. Studeni 
je opravdao svoje ime, i terenski dijelovi ispita, 
orijentacija i vještina vezanja čvorova putem 
gelendera, bili su osobito zanimljivi. Bio je pravi 
izazov zaleđenim rukama vani vezati čvorove. Prvu 
pomoć i usmeni dio ispita, srećom, polagali smo u 
toplini planinarskog doma. Sve dijelove završili 
smo uspješno, prema riječima ispitivača i više od 
toga, te postali planinarski vodiči A standarda. 

„Kapeli“ zahvaljujemo na povjerenju. Našim 
ispitivačima zahvaljujemo na pristupu da je i sam 
ispit prilika da se steknu nova znanja i vještine.

NOVI 
“KAPELINI” 
VODIČI

Hladno jutro u mjesecu 
studenom, vani pada kiša 
izmiješana sa snijegom. Ljudi 
to zovu susnježica. Ja ne zovem 
nikako, već to tjeram od sebe i ne 
želim izaći van. Ali nije dan kao 
svaki drugi, dan je kada Zvone, 
Sanja i ja izlazimo na ispit za 
planinarske vodiče. Bez previše 
riječi, jednostavno sigurni u sebe, 
upućujemo se u pravcu Krapine. 
Ponosni na „Kapelu“, i željni da 
„Kapela“ bude ponosna na nas, 
ispitu smo pristupili spremni.

Stjepan Dren Mlinarec
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“Kapelini” novi vodiči
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“Želim dotaknuti nebo” - 
nova knjiga Mateja Perkova

Knjiga znamenitog naslova Želim dotaknuti nebo djelo je 
Mateja Perkova, visokogorca iz HPD-a „Kapela“. U svojoj 
se knjizi autor na 300-injak stranica uz mnoštvo zanimljivih 
fotografija potrudio ispričati svoje viđenje planinske 
romantike. Osim samostalnih ekspedicija, među pričama se 
nalaze i one o alpskim usponima članova HPD-a „Kapela“, 
pa su one ujedno i vrijedan dokument o aktivnostima društva. 
Hrvatska planinarska bibliografija tako postaje bogatija 
za još jedno djelo koje ima višestruku ulogu: promociju 
aktivnog života, popularizaciju planinarstva i visokogorstva 
te inzistiranje na promjeni životnih stavova zbog kojih ljudi 
smatraju da ne mogu u planine. Uz opise svojih uspona 
Matej Perkov također samokritički sagledava svoje odluke, 
razmišljajući o emocionalnom i duhovnom spajanju s 
planinom. Ljubitelji putopisa s tematikom planinarstva i 
outdoor-sportova uživat će u ovom štivu koje će ih ponukati 
da razmisle o svemu onom što će ih obogatiti svaki put kada 
odluče svoje vrijeme provesti u prirodi.

PROMOCIJA KNJIGE “ISTOČNO OD CRNOPCA” HRVOJA ZRNČIĆA

Osim redovitih izleta i radnih akcija, u neizostavni dio kulture onih 
koji u srcu nose planine i putovanja su i planinarska predavanja. 
Jednom mjesečno u “Kapeli” s gostima predavačima kroz fotografije 
putujemo do planinskih vrhunaca, egzotičnih plaža i ostalih 
atraktivnih krajeva. Do sada su predavanja održali ljubitelji prirode, 
putopisci i visokogorci Željko Novak, Igor Dorić, Slavko Ferina, 
Zvonimir Mišura, Luka Molvarec, Zdenka Ovas, Zvonimir Roža, Tadeja 
Krušec, Tomislav Birtić i Matej Perkov. Sva su predavanja bila dobro 
posjećena i tražila se stolica više, a 2017. godinu dočekujemo novim 
temama koje zasigurno neće razočarati publiku! » matej perkov

Predavanja kao 
sastavni dio 
planinarstva
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Recept za paštetu za planinarske sastanke srijedom (za otprilike 20 osoba)
Bijeli špek prvo treba iscvrljiti u čvarke. Nakon toga na ulju prvo popržiti 

jetrica (može ih se i skuhati), a zatim i nasjeckani crveni luk. U blender ubaciti 
svinjsku mast, čvarke, popržena jetrica, luk, dva kuhana jaja i kisele krastavce 
te miksati dok se ne dobije kompaktna smjesa. Začiniti po ukusu solju, paprom, 
senfom i crvenom paprikom. Poslužiti na šnitama svježe narezanog kruha. 
Ovisno o broju osoba za koje se jelo priprema, količine se mogu smanjivati ili 
povećavati, no važno je da omjer jetrica i masnoće uvijek bude 1:2.

Za kraj, najvažniji i neizostavni sastojci ovog jela: dobra volja uložena u 
njegovo pripravljanje kao i mnogo dragih prijatelja koji će ga brzo pojesti!

•	 1 kg junećih jetrica (može i 
svinjskih, ali ne telećih)

•	 2 kg masnoće dobivene 
topljenjem bijelog špeka

•	 2 velike glavice crvenog luka
•	 70 dag čvarki
•	 2 tvrdo kuhana jaja
•	 2 ili 3 kisela krastavca
•	 začini: senf, sol, papar, 
crvena paprika

Vesna Kantura
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